

مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کا ترجمان  
حرم نبوت  
ہفت روزہ  
کراچی

”اگر“

ملکی سرحدوں کی حفاظت

کیلئے قومی غداروں کو عبرت ناک سزائیں

دی جاسکتی ہیں تو دیتی سرحدوں کی حفاظت

کیلئے بھی اسلامی غداروں کو کینفر کردار

تک پہنچایا جاسکتا ہے“

شورش کا شمیر مئی

۱۳ تا ۱۹ اپریل ۱۹۸۳ء مطابق ۱۰ تا ۱۶ رجب ۱۴۰۴ھ

شمارہ ۲۲۲

جلد ۲

# حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کے ہنسنے کا ذکر

حضرت شیخ الحدیث مولانا محمد زکریا صاحب سہارنپوری مہاجر مدنی ر

نواجذہ -

۴ - حضرت ابو ذر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کتھے ہیں کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا کہ میں اس شخص کو خوب جانتا ہوں جو سب سے اول جنت میں داخل ہوگا۔ اور اس سے بھی واقف ہوں جو سب سے آخر جہنم سے نکالا جائے گا قیامت کے دن ایک آدمی دربار الہی میں حاضر کیا جائے گا اس کے لیے یہ حکم ہوگا کہ اس کے چھوٹے چھوٹے گناہ اس پر پیش کئے جائیں اور بڑے بڑے گناہ مخفی رکھے جائیں۔ جب اس پر چھوٹے چھوٹے گناہ پیش کئے جائیں گے کہ تو ہنسنے لگاں دن فلاں فلاں گناہ کیے ہیں تو وہ اقرار کرے گا اس لیے کہ انکار کی گنجائش نہیں ہوگی اور اپنے دل میں نہایت خوفزدہ ہوگا کہ ابھی تو صغائر ہی کا نمبر ہے کیا بڑے گناہوں کو کیا گزرے کہ اس دوران میں یہ حکم ہوگا کہ اس شخص کو ہر گناہ کے بدلے ایک ایک نیکی دی جائے تو وہ شخص یہ حکم سنتے ہی خود ہی بولے گا کہ میرے تو ابھی بہت سے گناہ باقی ہیں جو یہاں نظر نہیں آتے۔ ابو ذر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کہتے ہیں کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم اس کا مقولہ نقل فرمایا کہ ہنسنے یہاں تک کہ آپ کے دانت مبارک ظاہر ہو گئے ہنسی اس بات پر تھی کہ جن گناہوں کے اظہار سے ڈر رہا تھا ان کے اظہار کا خود طالب بن گیا۔

فائدہ - یہ شخص جس کا مفصل حال بیان فرمایا وہی شخص ہے

باقی صفحہ ۲۳ پر

۲ - حدثنا احمد بن خالد الخلال حدثنا يحيى بن اسحق السيلمي حدثنا ليث بن سعد عن يزيد بن ابي حبيب عن عبد الله بن الحارث قال كان ضحك رسول الله صلى الله عليه وسلم الا تبسما قال ابو عيسى هذا حديث من حيث ليث بن سعد -

۳ - عبد الله بن حارث ہی کی یہ بھی روایت ہے کہ حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کا ہنسا تبسم سے زیادہ نہیں ہوتا تھا۔ فائدہ - یعنی اکثر اوقات تبسم اور مسکرانا ہی ہوتا تھا۔ ہنسنے کی نوبت بہت کم آتی تھی۔

۴ - حدثنا ابو عمار الحمين بن حريث انبانا وكيع حدثنا الاعمش عن المعروض بن سويد عن ابي ذر رضى الله عنه قال قال رسول الله صلى الله عليه وسلم اني لاعلم اول رجل يدخل الجنة واخر رجل يخرج من النار يوتى بالرجل يوم القيمة فيقال اعرضوا عليه صفار ذنوبه وتخبأ عنه كبارها فيقال له عملت يوم كذا وكذا وهو مقر لا ينكر وهو مشفق من كبارها فيقال اعطوه مكان كل سيئة عملها حسنة فيقول ان لي ذنوباً ما اداها ههنا قال ابو ذر فلقد رايت رسول الله صلى الله عليه وسلم ضحك حتى بدت

مجلس تحفظ ختم نبوت پاکستان کا ترجمان

شمارہ نمبر  
۲۲



جلد نمبر  
۲

## فہرست

- ۱ خصائل نبویؐ
- ۲ حضرت شیخ الحدیثؒ
- ۳ صحابہ کرام کی جاں نثاری
- ۴ استدائیہ
- ۵ عبد الرحمن یعقوب باوا
- ۶ مولانا محمد حسین ثبالی بنام مرزا غلام احمد
- ۷ مولانا تاج محمد صاحب
- ۸ اجلاس کی روداد
- ۹ مولانا منظور احمد اکیسینی
- ۱۰ سید عطاء اللہ شاہ بخاری اور محبت رسولؐ
- ۱۱ مولانا محمد اقبال رنگونی
- ۱۲ ام المؤمنین حضرت خدیجہ الکبریٰ
- ۱۳ بشکر یہ ندائے سنت لکھنو
- ۱۴ کاروان ختم نبوت
- ۱۵ کھلا خط - مولانا نذیر احمد
- ۱۶ نقد و نظر - منظور احمد اکیسینی

زیر سرپرستی

حضرت مولانا خان محمد صاحب  
دامت برکاتہم سجادہ نشین  
خانقاہ سراجیہ کنڈیال شریف

فی پرچہ

ط  
ڈیرھ روپیہ

فون نمبر

۷۱۶۷۱

بدل اشتراک

سالانہ — ۶۰ روپے  
ششماہی — ۳۵ روپے  
سہ ماہی — ۲۰ روپے



مدیر مسئول

عبد الرحمن یعقوب باوا

مجلس ادارت

مفتی احمد الحسن

مولانا محمد یوسف لدھیانوی

ڈاکٹر عبد الرزاق سکندر

مولانا بدیع الزمان

مولانا منظور احمد اکیسینی

شعبہ کتابت

محمد عبدالستار واحدی

حافظ گلزار احمد



رابطہ دفتر

مجلس تحفظ ختم نبوت

جامع مسجد باب الرحمت ٹرسٹ

پرانی نمائش ایم ای جناح روڈ کراچی

بدل اشتراک

برائے غیر ممالک بذریعہ رجسٹرڈ ڈاک

سعودی عرب ————— ۲۱۰ روپے  
کویت، اومان، شاہجہ روٹی اردن اور شام — ۲۳۵ روپے  
یورپ ————— ۲۹۵ روپے  
آسٹریلیا، امریکہ، کینیڈا ————— ۲۷۰ روپے  
افریقہ ————— ۳۱۰ روپے  
افغانستان، ہندوستان ————— ۱۶۵ روپے

ناشر

عبد الرحمن یعقوب باوا  
طالب، کلیم اکسن نقوی ایجن پریس کراچی  
مقام اشاعت، ۲۰/۸ سائٹ مینشن  
ایم۔ ای جناح روڈ - کراچی -

# صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کی محبت و جاں نثاری

انہوں نے کہا کہ رسول اللہ (صلی اللہ علیہ وسلم) کا کیا حال ہے؟ وہ بولیں کہ تمہاری ماں سنتی ہیں! انہوں نے کہا "ان سے کچھ پرواہ نہیں! انہوں نے جواب دیا، بخیر دعا فیت ہیں، آپ نے فرمایا کہاں ہیں؟" وہ بولیں "دار ابن ارقم میں" آپ نے فرمایا: بس تو بخدا میں کھاپی نہیں سکتا، جب تک رسول اللہ (صلی اللہ علیہ وسلم) تک نہ پہنچ جاؤں، وہ دونوں ذرا رکیں جب رات ہوئی اور آمد و رفت موقوف ہوئی تو ان کو وہ لے کر نکلیں اور رسول اللہ (صلی اللہ علیہ وسلم) تک پہنچا دیا، آپ نے جب حضور اقدس صلی اللہ علیہ وسلم کو دیکھ لیا تو جان میں جان آئی اور کھایا پیا۔

(البدایۃ والنہایۃ ابن کثیر ج ۳ ص ۳۰)

۲ ایک انصاری عورت جس کا باپ، بھائی اور شوہر اُحد کے دن رسول اللہ (صلی اللہ علیہ وسلم) کے ہمراہ تھے اور شہید ہو گئے تھے قیام گاہ سے نکلی اور پوچھنے لگی "رسول اللہ (صلی اللہ علیہ وسلم) کا کیا حال ہے؟" لوگوں نے کہا: بحمد اللہ عافیت سے ہیں جیسا تم چاہتی ہو! اس نے کہا مجھے دکھاؤ۔ میں آپ کو دیکھنا چاہتی ہوں! اس نے جب آپ کو دیکھا لیا تو بولی، اگر آپ سلامت ہیں تو ہر مصیبت ہیج ہے۔ (ابن اسحاق و بیہقی)

۳ حضرت خبیثہؓ کو پھانسی کے تختے پر چڑھایا گیا، سب کھٹے لگے، لہو بہ پند ہے کہ محمدؐ تمہاری جگہ ہوں؟ انہوں نے کہا، خدائے تعالیٰ کی قسم میں اس کو بھی پند نہیں کرتا کہ آپ کے پیر میں کانٹا چبھے اور میں چھوڑ دیا جاؤں وہ سب جہنم دیے۔



حضرت ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اسلام لانے کے بعد ان پر مکہ میں ایک روز دشمنوں نے حملہ کر دیا، عقبہ بن ربیع نے اس قدر مارا کہ آپ کا چہرہ سوچ گیا، حتیٰ کہ شناخت تک مشکل ہو گئی تھی بنو تیم حضرت ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو کپڑے میں لپیٹ کر ان کے گھر اٹھا لے گئے ان کو آپ کی موت میں ذرا تک نہ تھا، آپ کو دن چھپتے ہوئے ہوش آیا تو سب سے پچھتے بولے، کہ "رسول اللہ (صلی اللہ علیہ وسلم) کا کیا حال ہے؟" لوگوں کو اس پر بڑا غصہ آیا کہ اس حالت میں بھی آپ انہیں کو یاد کرتے ہیں جن کی وجہ سے یہ حال ہوا، وہ آپ کو برا بھلا کہنے لگے۔ انہوں نے ان کی ماں ام الخیر سے کہا کہ دیکھو ان کو کچھ کھلا پلا دو۔ انہوں نے کچھ کھانے کے لیے اصرار کیا، آپ برابر کہتے رہے کہ "رسول اللہ (صلی اللہ علیہ وسلم) کیسے ہیں؟" انہوں نے جواب دیا "بخدا مجھے تمہارے ساتھی کا کچھ علم نہیں! انہوں نے کہا: تو خطاب کی بیٹی ام قیل کے پاس جاؤ اور آپ کی خیریت دریافت کر کے مجھے بتاؤ۔ وہ ام قیل کے پاس آئیں اور کہا کہ ابو بکر، محمد بن عبد اللہ کے متعلق پوچھتے ہیں! انہوں نے کہا کہ میں نہ ابو بکر کو پہنچاتی ہوں اور نہ محمد بن عبد اللہ کو، اور اگر تمہاری یہ خواہش ہو کہ میں تمہارے ساتھ تمہارے بیٹے کے پاس چلوں تو جو سکتا ہے! انہوں نے کہا: ہاں چلو! وہ ان کے ہمراہ گئیں اور ابو بکر کو پڑا ہوا پایا، ام قیل ان کے قریب پہنچیں تو ان کا حال دیکھ کر کہا: واللہ! جس قوم نے تمہارے ساتھ یہ بڑا ڈکھا ہے وہ فاسق و کفار۔ ہیں اور مجھے امید ہے کہ اللہ ان سے تمہارا انتقام لے گا۔

ابتدائیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
الْحَمْدُ لِلّٰهِ وَكَفَى وَالصَّلٰوةُ وَالسَّلَامُ  
عَلٰی مَنْ رَا نَبِیْ بَعْدَهُ

## قادیانی اپنے اصلی روپ میں

قادیانی پارٹی کے سربراہ مرزا طاہر آج کل ندر شہر سے اپنی پارٹی کو برسر اقتدار لانے کی جدوجہد میں سرگرم عمل ہیں۔ وہ اپنے باپ کی طرح سیاسی شاطر کی حیثیت سے سامنے آگئے ہیں جیسا کہ ہم پہلے عرض کر چکے ہیں کہ قادیانی، وطن دشمنی میں اس حد تک آگے بڑھ گئے ہیں کہ وہ کھلم کھلا اپنے اقتدار کا اعلان کر رہے ہیں۔ قادیانی سربراہ مرزا طاہر کے بیانات کی جھلک ان کے اجراءات میں نظر آتی ہے۔

حال ہی میں تازہ ترین ادویہ جو قادیانی اخبار "الفضل" نے سپرد قلم کیا ہے۔ ذرا ملاحظہ فرمائیے، "اس آخری زمانے میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے مطابق آنحضرت م کے غلام کامل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے نتیجہ میں ہم احمدیوں کے ذریعے اللہ تعالیٰ نے ساری دنیا میں اسوم کو غالب کرنے کا فیصلہ فرمایا ہے۔ اس غلبہ کے نتیجے میں بالآخر ساری دنیا میں احمدیوں کے لیے خوشحالی، قوت و طاقت اور اختیار و اقتدار کے دور کا آنا بھی مقدر ہے"

روزنامہ (الفضل بلوہ مورخہ ۲۵ مارچ ۱۹۸۴ء)

کیا اب بھی ہمارے حکمرانوں کو قادیانیوں کی غداری میں شک ہے؟ کیا حکومت کے ایوانوں میں قادیانیت کا اصلی روپ ظاہر نہیں ہوا؟ ہمارے دیئے گئے حوالوں کی بددستی میں اگر حکومت قادیانیت پر بغور مطالعہ کرے تو بہت سے راز بے نقاب ہوں گے۔

آنے دن مرزا طاہر "اقتدار، اقتدار، غلبہ، غلبہ" کی جو رٹ لگا رہے ہیں کیا اس سے یہ سمجھنا آسان نہیں کہ دونوں خانہ کسی بڑی طاقت کے ساتھ کوئی منصوبہ لے پا گیا ہو۔ یہ ایک سازشی ٹولہ ہے۔ قادیانیوں نے مرزا محمود کے زمانہ سے "اقتدار" کو اپنی مترل بنا رکھا ہے۔ لیکن جس طرح مرزا محمود ناکام رہا۔ طاہر بدرجہ اولیٰ ناکام اور ذلیل و خوار ہوگا۔ (انشاء اللہ)

وزارت اطلاعات و نشریات کو "الفضل" کی تحریروں کا نوٹس لینا چاہیے۔ ہمیں اس بات کا انسوس ہے کہ ان توجہ طلب باتوں پر غور نہیں کیا جاتا؟ نامعلوم کب مسلمانوں کی امیدیں برائیں گی اور "الفضل" کا ڈیکلریشن مسوخ ہوگا؟

# مولانا محمد حسین بٹالوی

## بنام

### مرزا غلام احمد قادیانی

حضرت مولانا تاج محمد صاحب مدرس مدرسہ قاسم العلوم فقیر والی -

۳) کیا آپ نے فریضہ حج ادا کیا ہے یا نہیں - نہیں کیا تو اس کی کیا وجہ؟ کیا آپ کے دس ہزار روپیہ جائیداد کی آمدنی سے آپ پر حج فرض نہیں ہوا؟ یا دعاؤں کی پیداواری اور مریدوں کی آمدنی سے ایک وقت میں آپ کے پاس پانچ سو یا اس سے زائد روپیہ نہیں آیا؟

۴) کیا ایسا بھی اتفاق ہوا ہے کہ فجر کی نماز آپ نے ٹھیک وقت نہ پڑھی ہو اور اپنے اتباع و ملازمین کو یہ کہہ کر بھیجی ظاہر کی ہو کہ "جو لوگ اہل اللہ کے ساتھ رہتے ہیں - وہ ان کو نماز کے لیے جگا دیا کرتے ہیں - تم لوگ مجھے نالائق ہو کر مجھے صبح کے وقت نہیں جگاتے؟"

۵) آپ اپنی تمام عمر میں دعویٰ ولایت والہام سے پہلے اور اس کے بعد خصوصاً دعویٰ میسائی کے وقت سے پانچ وقت مسجد میں جماعت کے ساتھ نماز پڑھنے کے ملتزم ہیں یا اکثر اوقات مسجد چھوڑ کر مکان پر ہی نماز پڑھ لیا کرتے ہیں -

۶) دلی وہم ہونے کے لیے پابند شریعت ہونا ضروری ہے یا مادک احکام شریعہ کا بھی دلی وہم ہونا جائز ہے -

۷) اگر آپ کے خیال کے مطابق مفسرین کا جلد ہلاک ہو جانا ضروری ہے - اور آپ مفسرین نہیں بلکہ سچے علم اور دلی ہیں تو جو لوگ آپ کو مفسرین و کذاب کہتے ہیں اور آپ کو کافر سمجھتے ہیں - اور

مرزا غلام احمد قادیانی کے دعویٰ مسیح موعود کرنے کے بعد مرزا صاحب کے ہم مکتب مولانا محمد حسین صاحب بٹالوی نے ۱۸۹۲ء میں مرزا صاحب پر پچاس سوالات کئے جو انہوں نے اپنے رسالے اشاعت السنۃ جلد ۱۵ نمبر ۱ میں شائع کئے - مرزا صاحب کو جواب کرتے ہوئے مولانا محمد حسین صاحب نے آخر میں یہ بھی تحریر کیا کہ آپ میرے سوالات کا تاریخ وصول سے ایک مہینے تک جواب دیں - ان کے جواب کو دوسری بحث میں لے جا کر ٹلاؤ - نہ چاہیں جیسا کہ آپ کی قدیم عادت ہے اور یہی امر آپ سے وقوع میں آئے گا - میری یہ پیش گوئی ہے - اس کو آپ اپنی پیش گوئیوں کے حاشیہ میں لکھ رکھیں -

مولانا محمد حسین بٹالوی کی یہ پیش گوئی حرف بحرف پوری ہوئی مرزا غلام احمد ۱۸۹۲ء سے لے کر تادم مرگ ان سوالوں کا جواب نہ دے سکا - مولانا بٹالوی کے پچاس سوالوں میں سے بطور نمونہ از خردار سے چند سوال درج ذیل ہیں -

۱) کیا آپ نے کبھی جھوٹ بولا ہے یا نہیں؟ اگر کوئی جھوٹ آپ کے کلام سے ثابت ہو - تو پھر آپ کسی پیش گوئی میں اگر وہ سچی نکلے تو دلی وہم ہو سکتے ہیں -

۲) کیا آپ ہمیشہ سے خصوصاً دو تین سال سے ماہ رمضان کے روزے باقاعدہ رکھتے ہیں - کیا کسی رمضان میں آپ ایسے بیمار ہوئے ہیں جس میں دو چار میل پیادہ یا سیر نہ کرتے ہوں

(۱۴) واپسی قیمت براہین احمدیہ کی بابت جو استہزاء آپ نے اپنے رسالہ "سرمد چشم آبیہ" میں چھپوایا تھا۔ وہ ان سب خریداروں اور معاذنوں کے پاس جن سے چندہ وصول کیا تھا روانہ کر دیا تھا؛ اگر دیا تھا تو ثبوت پیش کریں۔

(۱۵) گورنمنٹ برطانیہ کی نسبت کوئی پیش گوئی ہشت سالہ میباد کی کی ہے یا نہیں؟ اقبال ہو تو فرمائیے کہ اس کا کیا مضمون اور عنوان ہے۔ اگر انکار ہو تو اس انکار پر آپ کو جس عنوان سے کہا جائے قسم کھائیں گے؟

(۱۶) کیا آپ کے ایک خاص مرید اور بڑے معاون نے خاص آپ کے مکان پر شراب نہیں پی؟ اور آپ نے اس سے مطلع ہو کر اس غندے کو وہ مہمان ہے۔ اس لیے اس کی دل آندگی نہیں کی جاسکتی ترک خفی و نہی عن المنکر نہیں کی۔ کیا ان کا کہنا ثابت ہونے پر آپ کسی سچی پیشگوئی میں دلی مہم و محدث ہو سکتے ہیں؟

### بقیہ: حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا

نفیثت کے سلسلے بہت کاٹی ہے لیکن اللہ اور اس کے رسول نے ان کے اعمال کی مقبولیت کو بیان کر کے ان کی نفیثت و مرتبہ کی ادھی تشریح کر دی۔ چنانچہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ارشاد فرماتے ہیں کہ:

دنیا میں سب سے بہتر عورت مریم بنت عمران  
تھیں اور اس امت میں سب سے بہتر عورت  
خدیجہ بنت خویلد ہیں۔

(طبقات ابن سعد جلد ۱ ذکر حضرت صفیہ)

ایک مرتبہ حضرت جبرائیل علیہ الصلوٰۃ والسلام جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئے اور عرض کیا کہ:

یا رسول اللہ خدیجہ سائیں کا برتن سے کر آرہی  
ہیں جب وہ آپ کے پاس آئیں تو آپ ان کو  
ان کے ہر دو دگار کی طرف سے سلام پہنچا دیں  
اور میرا بھی سلام عرض کر دیں اور آپ ان کو  
جنت میں جواہرات کے ایک ایسے محل کی خوشخبری  
سنادیں جس میں ربیع و عم و شورد غل نہ ہوگا،  
(بخاری و مسلم)

رات دن آپ پر لغتوں کا ہینہ برسا رہے ہیں اور جو آپ کے خیال میں یقیناً خدا پر افترا کرتے ہیں۔ وہ کیوں جلد ہلاک نہیں ہوتے بلکہ اس کے برعکس وہ لوگ دن بدن برکات و انعامات الہیہ کے مورد ہوتے ہیں۔ صحت و ثروت میں آپ سے بڑھ کر ہیں۔

(۸) آپ کو مسمریزم یا عمل الترب میں دخل ہے یا نہیں؟ اگر نہیں ہے تو پھر آپ نے "ازالہ اوہام" کے صفحہ ۳۰ میں یہ کیوں دعویٰ کیا ہے اور کہا ہے کہ اگر یہ عاجز اس عمل کو مکروہ اور قابل نفرت نہ سمجھتا تو خدا تعالیٰ کے فضل و توفیق سے امید قوی رکھتا تھا کہ ان عجوبہ نمایوں میں حضرت ابن مریم سے کم نہ رہتا۔

(۹) اگر ایسا کوئی شخص جھوٹ بھی بولتا ہو۔ لوگوں کے مال ناجائز ذریعہ سے مارتا ہو۔ ناجائز مال۔ اجرت زنا وغیرہ کام میں لاتا ہو۔ ظلم ایذا رسانی۔ بے رحمی۔ بدخلقی۔ بدگوئی پر مصر ہو۔ تو پھر بھی اگر اس کی کوئی پیشگوئی سچی نکل آدے تو اس سچی پیش گوئی میں مہم۔ دلی۔ محدث۔ مجدد ہو سکتا ہے؟

(۱۰) سیالکوٹ کے ملک شاہ علم نجوم یا رمل میں کچھ دخل رکھتے تھے؟ کیا آپ کو ان سے صحبت و ملاقات و استفادہ (شاگردی) کا کوئی تعلق رہا ہے یا نہیں؟

(۱۱) خاص تحقیق شناس لوگوں نے انبیاء علیہم السلام کو جو انبیاء مانا ہے۔ آیا صرف ان کی کسی پیشگوئی کے سچا ہونے سے مانا ہے۔ یا ان کو نہی ماننے میں ان کے اطلاق دائمی اور مدت العری۔ ناست بازی، عمدی۔ بے غرضی۔ عفت۔ عدالت وغیرہ اور ان کے اعتقادات و تعلیمات کا بھی لحاظ کیا ہے۔

(۱۲) جس شخص کی کوئی پیشگوئی سچی نکلے اور کوئی جھوٹی۔ تو کیا وہ سچی پیشگوئی میں مہم ہو سکتا ہے۔

(۱۳) میاں اللہ دیا ساکن انبالہ سے آپ نے اپنے سابق ملازم فتح خاں کی معرفت دو سو روپیہ یا کم و بیش منگایا۔ وہ کیا روپیہ تھا۔ اور آپ نے کس کام میں صرف کیا۔

رپورٹ منظور احمد اچینی

# ہر مسلمان حضور اقدس کی ناموس پر کٹ مرنے کو تیار ہے

مجلس تحفظ ختم نبوت کے زیر اہتمام کراچی اکابر علماء کرام کے اجلاس کی مکمل روداد ،

کراچی بھی شریک تھے۔

ساتھ دس بے تمام علماء کرام میں مجلس کا لٹریچر تقسیم کیا گیا۔

اس کے بعد باقاعدہ کارروائی عمل میں لائی گئی۔ اس نائنہ اجلاس کا آغاز

مولانا قاری محمد رفیق صاحب (خطیب عالمگیر مسجد) کی تلاوت سے ہوا۔

آپ کے بعد مجلس کے جنرل سیکرٹری جناب عبدالرحمن یعقوب باوا صاحب

نے ایک گھنٹہ کے مفصل بیان میں قادیانیوں کے خطرناک عزائم اور سرگرمیاں

کو بے نقاب کیا۔ مولانا اسلم قریشی، مجلس عمل کے فیصلہ جات اور جماعتی

سرگرمیوں سے آگاہ کیا۔ آپ کے بعد مولانا نذیر احمد مبلغ مجلس تحفظ ختم

نبوت حیدرآباد نے تقریر کرتے ہوئے کہا۔

عقیدہ ختم نبوت کا تحفظ اتنا اہم ہے کہ حضرت فخر محمدین مولانا سید

محمد انور شاہ صاحب کشمیری رحمۃ اللہ علیہ نے جب مرزا قادیانی کی کتابوں

کا مطالعہ کیا تو چھ ماہ تک آپ نے آرام نہیں کیا۔

قادیان میں حضرت کشمیری وضو فرما رہے تھے تو حضرت مفتی اعظم

مولانا مفتی محمد شفیع رحمۃ اللہ علیہ نے فرمایا کہ حضرت کیا بات ہے چہرہ پر

پریشانی کے آثار نمایاں ہیں فرمایا کہ زندگی بیکار کاموں میں گزر گئی زندگی بھر

رفع یدین فاتحہ خلف الامام امین یا الجہر جیسے فردی مسائل میں مشغول رہے

حالانکہ روز قیامت ان مسائل کے متعلق نہیں پوچھا جائے گا سوال ہو گا کہ

مرزا قادیانی محبوب کی ختم نبوت پر ڈاکو ڈال رہا تھا آپ نے اس کی کیا

روک تھام کی۔ ہمارے بزرگوں نے تحفظ ختم نبوت کے سلسلے میں بڑی بڑی

تکلیفیں اٹھائی ہیں۔ ماضی قریب میں آپ تاریخ کا مطالعہ کر سکتے ہیں۔

جب ۱۹۵۳ء کی تحریک ختم نبوت میں دس ہزار مسلمان شہید کر دیئے گئے

اور حضرت امیر شریعت رحمۃ اللہ علیہ سے سوال ہوا کہ شہداء کے خون کا

جواب کون دے گا تو حضرت بخاری رحمۃ اللہ علیہ نے فرمایا جو جواب

مجلس تحفظ ختم نبوت کراچی نے ۱۴ فروری ۱۹۸۴ء سیکلٹ

کانفرنس کے انعقاد کے بعد یکے بعد دیگرے کئی اجلاس کئے۔ پہلا اجلاس

سیکلٹ کانفرنس کے فوری بعد منعقد کیا گیا اس میں طے پایا گیا کہ علمائے

کراچی کے دو اجلاس بلائے جائیں ایک خصوصی اور دوسرا اجلاس عام۔

چنانچہ ۱۴ مارچ کو ایک خصوصی اجتماع منعقد کیا گیا اور اس میں ۳۱ مارچ

کے بڑے اجتماع کے لیے لائحہ عمل طے کیا گیا۔ ۵۰۰ سے زائد خصوصی دعوت

نامے شائع کئے گئے، جناب عبدالرحمن یعقوب باوا اور داکم نے حتی الامکان

علمائے کرام تک دعوت نامے پہنچائے۔ الحمد للہ کے ۳۱ مارچ کے سورج

طلوع ہوتے ہی صبح ۷ بجے ہی سے دفتر واقع جامع مسجد باب الرحمت

کراچی میں کراچی کے تمام علاقوں سے علماء، خطباء اور آئمہ مساجد

حضرات جمع ہونا شروع ہو گئے یہاں تک کہ دس بجے تمام مدعوین

تشریف لاپکے تھے۔ ایک محتاط اندازے کے مطابق علماء کی تعداد ۶۰۰ سے

کیسے متجاوز تھی۔ اس اجلاس کی صدارت حضرت مولانا مفتی احمد الرحمن

نائب امیر مرکزیہ مجلس نے کی۔ جب کہ ایڈج سیکرٹری کے فرائض راقم

نے انجام دیئے۔ اجلاس کا مقصد مجلس عمل تحفظ ختم نبوت پاکستان کے

فیصلوں کو کامیاب بنانے اور عملی جامہ پنانے کے لیے مل جل کر تجاویز

مترتب کرنا تھیں۔ الحمد للہ یہ اجلاس بھر پور موہر کامیاب ہوا۔

اجلاس میں مولانا مفتی محمد رفیع عثمانی مہتمم دارالعلوم کورنگی، مولانا

سیدم اللہ خاں، مولانا محمد یوسف لدھیانوی، مولانا محمد یحییٰ مدنی، مولانا محمد اسفندیار

خاں، مولانا محمد زکریا، مولانا شمس الحق دارالعلوم کورنگی، مولانا عزیز الرحمن

دارالعلوم کورنگی، مولانا فداء الرحمن دہخواسٹی، مولانا نور الدین، مولانا عبدالذاق

عزیز، مولانا آصف قاسمی، مولانا قاری گل رحمن، مولانا مفتی محی الدین

مولانا قاری محمد امین، مولانا قاری اللہ داد اور الحاج لال حسین امیر مجلس



وجہ سے قادیانیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا گیا۔ مجلس عمل کی طرف سے جو کچھ اعلان کیا گیا ہے ہم مجلس عمل کے ساتھ ہیں۔

مولانا شمس الحق صاحب استاد الحدیث دارالعلوم کورنگی نے فرمایا کہ تحریک کی کامیابی کا مدار نہ نفی طاقت پر ہے نہ مادی اسلحہ پر ہے نہ ظاہری شان و شوکت پر بلکہ صرف مسلسل محنت اخلاص اور نصرت خداوندی پر ہے اگر نصرت خداوندی شامل حال رہی اور انشاء اللہ رہے گی، تو کامیابی یقینی ہے۔

مولانا عبدالرزاق عزیز نے تقریر کرتے ہوئے کہا معزز اکابرین علماء کرام! مسئلہ ختم نبوت انتہائی اہمیت کا حامل ہے میں مجلس عمل کے تمام مطالبات کی پر زور تائید و حمایت کرتا ہوں۔ ہم مولانا اسلم قریشی کے خون کا بدلہ لے کر رہیں گے۔

مولانا محمد یوسف لدھیانوی نے تقریر کرتے ہوئے کہا پہلی بات تو یہ ہے کہ قادیانیوں کی شرعی حیثیت ہم عام طور پر سامنے نہیں رکھتے۔ ہمارے اکابر نے جو مطالبہ کیا تھا کہ ان کو غیر مسلم اقلیت قرار دیا جائے یہ نہایت ادنیٰ درجے کی چیز ہے درنہ ان کا حکم زندگی کا ہے زندگی اس شخص کو کہا جاتا ہے کہ اسلام کا نام لے کر اسلام کی اصطلاحات کو اپنے کفر پر منطبق کرے اور فقہاء کے نزدیک زندگی مرتد کے حکم میں ہے بلکہ اس سے بدتر۔ یہ جو ان کو غیر مسلم قرار دیا گیا۔ اس کا کم از کم اتنا فائدہ ہوا کہ ہم کہہ سکتے ہیں کہ قادیانی مسلمان نہیں ہیں۔ یہ حکومت سے منوا چکے ہیں لیکن کافر کی کون سی قسم ہیں اس کا تعین ابھی باقی ہے اور یہ بھی آپ کو معلوم ہے کہ قادیانیوں نے اس کو اندرون ملک اور بیرون ملک تسلیم نہیں کیا اس پر نہایت مکر وہ قسم کا پردہ پیگنڈا کیا۔ یہ ابھی دہورا کرانا باقی ہے کہ ان کو علی طور پر غیر مسلم اقلیت قرار دیا جائے۔ زندیقوں والا ان کے ساتھ معاملہ کیا جائے کسی اسلامی حکومت میں زندیق کو برداشت نہیں کیا جاسکتا نہ اسلام کا نام لے کر لوگوں کو کفر پھیلانے کی اجازت دی جاسکتی ہے۔

دوسری بات مجھے یہ عرض کرنی ہے کہ اپنی تجویز پیش کر دینا یہ الگ بات ہے میری ایک تجویز ہے میں پیش کرتا ہوں آپ کی ایک تجویز ہے آپ پیش فرماتے ہیں ظاہر ہے کہ ہر آدمی کی سوجن اللہ تعالیٰ نے مختلف رکھی ہے اور ہر آدمی اپنے ذہن کے انداز سے سوچتا ہے تو اپنی تجویز پیش کر دینا یہ تو بہت اچھی بات ہے لیکن جہاں مشورہ

حضرت صدیق اکبرؓ میں گئے وہی جواب عطا اللہ شاہ بخاری دے گا۔ حضرت مولانا مفتی احمد الرحمان صاحب جو حضرت شیخ اسلام مولانا بزرگ پوریؒ کی مسند پر فائز ہیں اگر کفن پہن کر کراچی کی سڑکوں پر آہائیں تو ساری کراچی الٹ پڑے گی بلکہ سارا ملک الٹ پڑے گا حکومت میں اتنی سکت ہی نہیں رہے گی کہ مجلس عمل تحفظ ختم نبوت کے مطالبات تسلیم نہ کرے

آپ کے بعد مولانا نور الہدیٰ صاحب نے کہا کہ تفسیر قادیانیت کی سرکوبی انتہائی ضروری ہے ختم نبوت کا مسئلہ سب سے اہم ہے۔ مزائیوں کی سازشوں کو انشاء اللہ ناکام بنا دیا جائے گا۔

مولانا قاری اللہ داد نے کہا کہ ہمارے اکابر کی تاریخ روشن ہے جس طرح پہلے ہم کامیابوں سے ہمکنار ہوئے ہیں انشاء اللہ اس مرتبہ بھی کامیابی ہمارے قدم چومے گی۔

مولانا قاری گل رحمان نے کہا مجلس عمل کا فیصلہ ہمیں منظور ہے انشاء اللہ اس پر عمل درآمد ہو کے رہے گا۔

الحاج لال حسین امیر مجلس کراچی نے کہا ہم مجلس عمل کے فیصلے کے پابند ہیں ہمیں اس پر عمل درآمد کرنا ہے۔ مولانا محمد زکریا صاحب نے تقریر کرتے ہوئے کہا۔

مجلس عمل مرکز پیر کی طرف سے جو اعلان کیا گیا ہے وہ بہت اہم ہے اس کے لئے اللہ کے فضل و کرم سے ہم تیار ہیں۔

مولانا مفتی محی الدین صاحب نے کہا کہ مجلس عمل سے حکم کے مطابق عمل کریں گے۔

مولانا محمد اسفند یار خان نے کہا تمام تحریکیں آپ حضرات کے ذریعے سے کامیاب ہوتی ہیں اور تحریکوں کے لئے علماء روح رواں ہیں آج سے آپ ہر جگہ اپنے درس جمعہ کے خطبہ میں واضح اور غیر مبہم الفاظ میں عوام کو بتلائیں کہ مجلس عمل کے فیصلہ پر عمل درآمد کرنا ہے اور جو کچھ فیصلہ مجلس عمل نے کیا ہے اس پر عمل ہو کر رہے گا (انشاء اللہ) 15 اپریل کے ہونے والے جلسے کو کامیاب بنائیں اگر حکومت نے نشر پارک میں اجازت نہ دی تو اسی مسجد باب الرحمت میں جلسہ ہوگا۔

مولانا آصف قاسمی نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ وہ تحریکیں کبھی کامیاب نہیں ہو سکتیں جس میں مسلسل جدوجہد نہ ہو کیونکہ تحریک کوئی کھلونا نہیں تحریک تربانی چاہتی ہے۔ یہ انہی قادیانیوں کا فرہ متقا جن کی

فرمائے۔ الحمد للہ انہی کے وجود سے دین کی آبیاری ہے۔ باقی گراما کا تزام اور مکمل ایک دوسری چیز ہے زیادہ اتمام کا سبق دینا اور انتشار پیدا کرنا اس زمانے کی ریت ہے اقوام متحدہ سے لے کر ایک گھر تک یہی سلسلہ ہے کہ وعظ اتحاد کا ہوتا ہے لیکن مجلس انتشار پر منتشر ہوتی ہے اس لئے عرض کروں گا ہمیں الحمد للہ اتحاد کے وعظ کی ضرورت نہیں ہے۔ اللہ کا فضل ہے سارے متحد ہیں۔ متحد ہونے کی دعوت اس کو دو جو متحد نہ ہو۔ کون ہے ہم میں سے جو مسئلہ ختم نبوت کو اپنی عزت و آبرو نہ سمجھتا ہو۔ اس کے لئے قربانی دینے کے لئے تیار نہ ہو۔

مولانا سلیم اللہ خان صاحب نے بیان کرتے ہوئے کہا کہ اس وقت یہ اجلاس مجلس عمل تحفظ ختم نبوت نے جو فیصلے کئے ہیں۔ ان فیصلوں کو عمل ہمارا پہنانے ذہن سازی کرنے پر گرام بنانے اور اس سلسلے میں تباہی دینے کے لئے بلیا گیا ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ اس اجلاس میں جو نمائندگی اس وقت ہو رہی ہے وہ بھرپور نمائندگی ہے اور اس میں بھی کوئی شک نہیں ہے کہ ہم مسک حتیٰ کی ترویج اور اشاعت اور دین متین کے دفاع کے لئے اپنے اپنے دائروں میں اپنی اپنی جگہ برابر سرگرم عمل ہیں ایسی کوئی بات نہیں ہے کہ ایک آدمی سرگرم عمل ہے دوسرا آدمی سرگرم عمل نہیں بلکہ ہم سب سرگرم عمل ہیں جو لوگ مسک دلیوبند سے تعلق رکھتے ہیں اگر ایک شیخ پر کام کر رہے ہیں تب بہت اچھا ہے اور اگر دو شیخ سے کام کر رہے ہیں تب بہت اچھا۔ اگر پاداشیخ سے کام کر رہے ہیں تب بھی بہت اچھا۔ بس ان میں آپس میں توافق اور تعاون ہونا چاہیے۔ مجلس تحفظ ختم نبوت نے آج کے اس اجتماع میں سب کو یکجا اکٹھا کر کے تعاون کی فضا پیدا کر دی ہے اور ہم ہر طرح سے تعاون کرنے کے لئے تیار ہیں۔

آخر میں مولانا مفتی احمد الرحمان صاحب نائب امیر مجلس نے اپنے اختتامی ارشادات میں فرمایا آپ حضرات کا ہم بے حد شکر ہے ادا کرتے ہیں کہ آپ حضرت نے اپنی ذمہ داری کو محسوس فرمایا اور مجلس تحفظ ختم نبوت کی دعوت پر آپ نے لبیک کہا آپ یہاں پر تشریف لائے اور اپنے اتحاد اور اتفاق کا ایک عظیم مظاہرہ فرمایا۔ الحمد للہ ہم سب ٹھوسے ہوئے ہیں اور ہم میں کسی قسم کا کوئی اختلاف نہیں ہے۔ یہ مسئلہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کا مسئلہ آپ کی

ہو اس میں یہ اصرار نہیں ہونا چاہیے کہ ہر صورت میری عجوبہ پر عمل بھی کیا جائے۔ یہ مشورہ کے آداب میں سے ہے اپنی غیر خواہناں غلطیوں، ملک اور ملت کے اعتبار سے۔ اپنے نفس اپنی خواہش اور اپنی ذات سے بالاتر ہو کر محض اللہ اور اللہ کے رسول کی رضا کی خاطر ہم میں سے ہر شخص کو اپنی اپنی عجوبہ پیش کرنی چاہیے لیکن فاذا عذمت متوکل علی اللہ یہ قرآن کریم اور حدیث شریف میں نہیں فرمایا گیا کہ جو ہمارا قائد اور امیر ہو جس کے معاملہ سپرد کر دیا گیا ہو وہ ہمارے مشوروں اور تجویزوں کو قبول کرنے کا بھی پابند ہے۔

میں ایک شرعی بات کر رہا ہوں۔ اس سے ایک بڑا انتشار پھیلنا ہے اکثر اب یہ ہوتا ہے کہ میں نے ایک تجویز پیش کی تجویز قبول نہیں کی گئی میں بگڑ کر اپنے گھر بیٹھ گیا یہ ٹھیک نہیں۔ خوشدلی کے ساتھ تجویزیں پیش کی جائیں لیکن اس کے بعد جو اس معاملے میں آپ نے جن حضرت کو آگے کر دیا ہے اور وہ بڑے ہیں۔ ان پر اعتماد کرنا چاہیے تجویز بھی دیں اور اعتماد بھی کریں۔ حضرت عرباض بن ساریہؓ کی حدیث آپ میں سے ہر شخص کو یاد ہے کہ قال السمع والاطاعة ولو امر علیکم عبد حبشی فانہ من یش منکم بعدی فیسیر فی اختلافنا کثیرا فعلیکم بستی وسنتہ الخلفاء الراشدین۔ جب صحابہ کرام رضی اللہ عنہم نے عرض کیا یا رسول اللہ کاتہ موعظہ مودع آپ ہمیں نصیحت فرمائیں تو آپ نے پہلی نصیحت یہ فرمائی جس شخص کو تم اپنے میں سے امیر مقرر کرو اس کی سمع و طاعت سبھا لاؤ۔ مشورہ ہر شخص کو دینا چاہیے لیکن ہمارے اکابر نے یہ لکھا ہے کہ مشورہ دیتے ہوئے ہر آدمی کو اس بات سے ڈرنا چاہئے کہ کہیں میری تجویز غلط نہ ہو اور میری غلط تجویز پر عمل نہ کر لیا جائے۔ اپنی تجویز پر اصرار کرنے کی بجائے اس بات کو ذہن میں رکھنا چاہئے کہ خدا نخواستہ میرے منہ سے کون غلط بات غلط تجویز نہ نکل جائے اور ایسا نہ ہو کہ میری غلط تجویز پر عمل کر لیا جائے۔ اس لئے ہمارے اکابر ان کی تجویز پر اگر عمل نہیں ہوتا مگر وہ خوش ہوتے تھے اور اگر ان کی تجویز مان لی جاتی تھی تو اس سے ڈرتے تھے۔

تیسری بات یہ عرض کرنی ہے جہاں تک میں سمجھتا ہوں ہمارے تمام حضرات الحمد للہ مصروف ترین زندگی گزار رہے ہیں ان میں سے کوئی شخص بھی فارغ نہیں بیٹھا ہوا اور بڑے اہم اہم جگہوں پر اپنا اپنا کام کر رہے ہیں اور اللہ تعالیٰ سب کو سلامت رکھے اور زیادہ اضافہ

مولانا محمد اقبال رٹوئی

# سید عطاء اللہ شاہ بخاری

اور

## محبت رسول صلی اللہ علیہ وسلم

تعلیم حاصل کی بعد ازاں حضرت مفتی محمد حسن صاحب فلیڈ حکیم الامت حضرت  
تھانویؒ اور حضرت مولانا حبیب الرحمن صاحب چانگانی سے احادیث کثیرہ پر معین  
اور امام العصر حضرت مولانا محمد انور شاہ صاحب کثیرئیں سے بھی حدیث کے اصحاب  
تبرکاً تھے۔ ویسے تو قرآن کریم کا گہرا مطالعہ آپ کا امتیازی نشان تھا۔

پہلی جنگ عظیم کے خاتمہ پر سیاست میں قدم رکھا برطانوی سامراج  
اور فرنگی سیاست پر نظر پڑی۔ مولانا آزاد کے اہلکار اور مولانا ظفر علی خانؒ کے  
”ستارہ صبح“ نے لکھ کر نیکر کی ادھاکا پر دیوبند کے عشق رسولؐ نے آپ کے ذہن  
کو اس قدر جلا بخشی کہ انگریزوں سے اپنے منظر تھے کہ ولایتی نسل کی مرئی کے انڈے  
تک کو ناپسند فرماتے تھے کہ یہ انتساب بھی مجھ پر گراں گزرتا ہے۔ نادانیت اور  
مرزائیت کی مخالفت بھی دراصل ان کی مرزائیوں کے آقا دالی انگریزوں کی دشمنی کا  
ہی انعکاس تھی کہ یہ انگریزوں کا ایک خود کاشتہ پودا ہے جس کا مقصد مسلمانوں کے  
قلوب سے جذبہ حریت کو نکالنا۔ اسی حضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور پیچھے انبیاء کرام  
کی عزت کو دور کرنا۔ آپ کی ختم نبوت کا انکار کرنا اور انگریزی عہداری کو خدا کا  
سایہ رحمت قرار دینا تھا۔ آپ نے اس کے خلاف بھرپور جدوجہد فرمائی تھی کہ اپنی  
زندگی مرزائیت کی تردید میں گزار دی۔ نادانوں کے آقاؤں کے خلاف وہ مجلس احرار  
کے دائمی تھے۔ اور آقاؤں دشمن کے بعد آپ مجلس تحفظ ختم نبوت کے صدر بن گئے۔

جناب امیر شریعت پورے برصغیر کی ستارہ اور محرم شہادتیت ہونے کی  
حیثیت سے لاکھوں انسانوں کی محبت و عقیدت کا مرکز تھے آپ ایک جادو بیان  
اور اپنے وقت کے ماہر تالیف تھے آج تک برصغیر میں اس پائے کا خطیب پیلے  
نہیں ہوا۔ اور ساری ساری ملت آن حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق و محبت اور  
نادانیت کے خلاف بولتے رہتے تھے۔ ایک شخص بھی آپ کی مجلس سے اٹھا نہیں تھا

### سید عطاء اللہ شاہ صاحب بخاریؒ اور عشق رسول صلی اللہ علیہ وسلم

کاؤں میں گونجتے ہیں بجناریؑ کے زمزمے  
جیل چبک رہا ہے ریاض رسول میں

(مولانا ظفر علی خانؒ)

تاریخ نے ہمارے سامنے کچھ ایسی شخصیتیں بھی پیش کیں ہیں جن  
کا اچھا کردار ان کے نام کا معنی لازم ہو کر رہ گیا۔ جس طرح رستم کا نام آتے  
ہی بہادی کا نقش ابھرنے لگتا ہے اور حاتم کے نام سے سخاوت مفہوم ہوتی  
ہے اس طرح امیر شریعت حضرت مولانا سید عطاء اللہ شاہ صاحب  
بخاریؒ بھی تاریخ کے ان چند گنے چنے بندگان میں سے تھے جن کا نام آتے ہی  
عشق رسولؐ، ایمان و دیرت۔ جرأت و ہمت اور خطابت و بلاغت کے نقوش نام  
کے معنی لازم بن کر آنکھوں کے سامنے ٹھہرتے ہیں اور تاریخ کے اس عظیم نام سے  
مردہ دلوں میں خون دوشنے لگتا ہے

مہتہ لوگ مر نہیں سکتے وہ صرف راستہ بدلتے ہیں  
ان کے نقش قدم سدیوں تک منزلوں کے چراغ جلتے ہیں

آپؒ شہزادہ صلح و صفا سیدنا امام حسن رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اولاد  
میں سے تھے مگر طبیعت پر شہید جود و جفا سیدنا حضرت حسین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا  
رہج غالب تھا۔ آپ ۲۱۸۹۱ میں بمقام چنڈ میں پیدا ہوئے۔ ابتدائی تعلیم چنڈ  
ہی میں حاصل فرمائی سترہ برس کی عمر میں پنجاب تشریف لائے اور اسلامیات کا  
رُخ فرمایا، حافظہ قرآن تو تھے ہی۔ امرتسر کی دینی فضاؤں نے وراثت نبوت کی  
دعوت دی آپ نے اس وقت کے بڑے بڑے علماء سے ادب، فقہ اور تفسیر کی

عاشق صادق تھے۔ آپ کا عشق سچی محض نرانی تھا۔ اپنے اکابر کی عزت علی تھا۔ اور اس راہ میں زبان کی پردہ تھی نہ کسی قسم کی تکالیف کی۔ بس نگر تھی تو تحفظ ختم نبوت اور ناموس رسول کی۔

## زندگی کی دو آرزوئیں

حضرت مولانا خان محمد دامت برکاتہم فرماتے ہیں کہ :

”حضرت امیر شریعت سید قطار اللہ شاہ صاحب بخاری کی پوری زندگی ان دو آرزوئوں کے ارد گرد گھومتی ہوئی گئی ان کی پہلی آرزو تھی کہ ان کی دلچسپی آنکھوں کے سامنے بجز خیر سے اپنا پورا بستر باندھ کر چلا جائے یا انہیں اپنے اکابر کی راہ پر چلتے ہوئے تختہ دار کی موت نصیب ہو جائے اللہ نے ان کی یہ آرزو ان کی ہی میں پھٹی کر دی ان کی دلچسپی آنکھوں کے سامنے انگریز ملک چھوڑ کر چلا گیا اور وہ بہر حال فرنگی کی جڑیں کاٹنے اور اپنے ملک کو اس وطن اسلام سے آزاد کرنے میں کامیاب ہو گئے۔“

دوسری آرزو تھی کہ انگریزوں کا خود کا شتہ پورا جماعت مرزا سے اپنے انجام کو پہنچ جائے اس آرزو کے لئے انہوں نے تحریک آزادی کے دوران بھی بے پناہ کام کیا اور ان کے مجاہد ساتھیوں نے بیٹھ اس نقتہ۔ یاد کا محاسبہ کیا اس مقصد کو حاصل کرنے کے لئے جہاد آزادی کے دوران انہوں نے مجلس احمد کے ساتھ ایک خود مختار شعبہ تخلیق قائم کیا جس کا مرکز قادیان کو قرار دیا گیا۔ آزادی ملک کے بعد شاہ جہاں نے اپنی تمام تر ترجیحات تحفظ عقیدہ ختم نبوت اور استعمال نذر مرزائیت کی طرف مبذول کر دیں۔ اس میں شک نہیں کہ آزادی ملک ہم مجلس احمد الاسام نے مرزائیت کا ناظرہ بند کرنے کی ہر ممکن کوشش کی اور اس سلسلہ میں گرفتار خدمات سر انجام دیں۔ (ماہنامہ الرشید ساہیوال)

## ناموس محمدی کی حفاظت

لاہور کے ایک فقیہ الشان علی سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا :  
اے مسلمان لاہور ! آج جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی آبرو تمہارے شہر کے ہر مرد و عورت پر دستک دے رہی ہے۔ لئے اُمت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم آج ناموس محمدی کی حفاظت کا سوال درپیش ہے اور یہ سانحہ سقوط بغداد سے بھی زیادہ فتنہ ہے۔ زوال بغداد سے ایک سلطنت پارہ پارہ ہو گئی تھی مگر توحید رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے سانحہ سے آسمان کی بارشاہت متزلزل ہو رہی ہے۔

اور جب آپ بوقت فجر تقریر ختم فرماتے تو پورا مجمع ہر پکار اٹتا کہ شاہی کچھ دیر اور ہو جائے۔ فریڈیک آپ وقت کے عظیم فطیب ملت تھے۔ اور بغول ہفت روزہ غلام الدین لاہور۔

”حضرت شاہ صاحب حق اور حق پرستوں کی گویا ایسی عورت تھے کہ جس باطل پر پڑتی اس کے ٹکڑے ٹکڑے کر دیتی۔ وہ بجلی یا صاعقہ آسمانی تھی کہ کفر و ضلالت کے جس فرسوں پر گرتی اس کو راکھ کر دیتی وہ محسن داؤدی کا اس دور میں نمودار تھے کہ دوست دشمن سب کو سمجھ کر لیتے۔ وہ صدر اسرائیل تھے کہ جس کی حیات بظنی دعوت سے مردہ دنوں میں ایک جان بڑھاتی۔ جس کی ایک پکار پر ۵۰ ہزار رضا کار گناہی کٹیر کے لئے سر پر کفن باندھ کر چل پڑے۔ جن کے ایک اشائے پر متحدہ ہندوستان کے برطانوی جیل خانے بھر جاتے۔ اور جن کا داخلہ قادیان ایران قادیانیت میں زلزلہ (ادھگان) ڈال دیتا۔“ (بیس برس مسلمان)

حضرت امیر شریعت صرن صاحب سان زنتے کہ بعض الفاعل کی جاہلیت سے لوگوں کو اپنی طرف متوجہ فرماتے ہیں بلکہ آپ بہت بڑے فطیب ہونے کے ساتھ معزیت، صاحب معرفت اور صاحب عشق و محبت بھی تھے، اکل حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت آپ کے دل کی رگ رگ میں سمائی ہوئی تھی۔ آپ ایک صاحب دل اور مقدس درویش حضرت شاہ عبدالقادر صاحب ماہوٹی سے وابستہ تھے خود شیخ بھی آپ کی بڑی عزت فرمایا کرتے تھے۔ اور آپ کے دل میں بھی شیخ اکرام محترم صدر جہ میں جاگزیں تھا۔ اس کے علاوہ آپ نے قنادیموں بھی معزیت ہی حکیم الامت مجدد الملت حضرت مولانا الطرن علی تھانوی آپ کے ساتھ بڑی شفقت کے ساتھ پیش آئے، اور بے شک ملاقات فرمائی ایک مقدمہ کی بریت کے لئے دُعا بھی فرمائی اور داہلی پر حضرت امیر شریعت کو تیس روپے مہر پیش فرماتے ہوئے کہا کہ :

”ان تیس روپوں کو اپنے کاسوں میں میری فرکت نقد کر لیجئے۔ میں جس طرف پرین کا کام کر رہا ہوں میرے لئے یہی مناسب ہے۔ آپ کے لئے میری ہمدردی پسند طرح موجود ہیں۔“ (بیس برس مسلمان ص ۱۷)

فریڈیک آپ اکابر دوسرین سے برابر منگ رہے اور مفتی رسول کے لئے میں خوردہ کر قرآن وحدیث کا پیغام ہر طاس دام کو سنانے رہے۔ آخر کار ۲۱ اگست ۱۹۶۱ء کو کاروں عاشق رسول کا یہ سالہ بھی اپنے پیروروں سے جا ملے اور اللہ صمدی کا یہ نئی باب بھی تاریخ کا ایک جزد ہو کر رہ گیا ہے۔

سروست حضرت امیر شریعت کے مفتی رسول میں ڈبلی ہوئی چند مفید باتیں درج کی جاتی ہیں جن سے ان لوگوں کو (جو حضرت شاہ صاحب سے واقف نہیں اور چند مفترین کے بھڑکانے پر بھڑک اٹتے ہوئے حضرت شاہ صاحب کے غلوں زبان درازیاں کرتے ہوئے اپنی عاقبت خراب کرتے ہیں حضرت شامعاً

## گستاخی رسول صلی اللہ علیہ وسلم پر امیر شریعت کا اضطراب

راجپال نے اپنی کتاب ریختہ رسول (حاکم برصن) لکھ کر مسلمانوں کے جذبات کو ٹھیس پہنچائی تو اس کے خلاف احتجاج کرتے ہوئے ایک جلسہ منعقد کیا گیا جس کے صدر حضرت مولانا مفتی کفایت اللہ صاحب تھے آپ نے فرمایا:

”آج آپ لوگ جناب نضر رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت و ناموس کو برقرار رکھنے کے لئے جمع ہوئے ہیں۔ جس انسان کو عزت بخینے دے کی عزت خطرے میں ہے آج اس جلیل القدر سنی کا ناموس معرض خطر میں ہے جس کی وہی عزت پر تمام موجودات کو ناز ہے۔ آج مفتی محمد کفایت اللہ اور مولانا محمد سعید کے درون سے پر ام المؤمنین عائشہ صدیقہ اور ام المؤمنین خدیجہ بنت ابیہ اور فرمایا کہ ہم تمہاری مائیں ہیں کیا تمہیں معلوم نہیں کہ کفار نے ہمیں گایاں دی ہیں۔ اسے دیکھو تو۔ ام المؤمنین عائشہ صدیقہ وہ ماننے پر تو کھڑی نہیں؟

(یہ سن کر حاضرین میں کہرام مچ گیا اور مسلمان دعاؤں میں مدد کر دینے لگے) تمہاری محبت کا تو یہ عالم ہے کہ عام حالتوں میں کٹ مرتے ہو لیکن کیا تمہیں معلوم نہیں کہ آج سبز گنبد میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تڑپ رہے ہیں۔ آج خدیجہ اور عائشہ پریشان ہیں۔ بناؤ تمہارے دلوں میں اہمات المؤمنین کی کیا وقعت ہے۔ آج ام المؤمنین عائشہ تم سے اپنے حق کا مطالبہ کر رہی ہیں دینی جنہیں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم حیرا کہہ کر پکالا کرتے تھے۔ جنہوں نے سید عالم صلی اللہ علیہ وسلم کی رحلت کے وقت سواک چبا کر دی تھی۔ اگر تم خدیجہ اور عائشہ کے ناموس کی خاطر جائیں دے دو تو کچھ کم فخر کی بات نہیں یاد رکھو جس دن یہ موت آئے گی پیغام حیات لے کر آئے گی“ زمیندار، ۷ جولائی، ۱۹۲۷ء۔

”مشہور ادیب ڈاکٹر سید مہد اللہ صاحب لکھتے ہیں اس روز ہالی اور آگ سے یعنی سرد آہوں اور گرم آنسوؤں کے ملاپ سے ان کی تقریر ڈھل رہی تھی۔“

اس تقریر کا اثر یہ ہوا کہ اسی ایک رات میں ہزاروں مسلمانوں نے ناموس رسالت کے تحفظ کے لئے گرفتاریاں پیش کیں اور ہر وہ ناپاک خواتین نے اپنے بچے حضرت امیر شریعت کے قدموں میں ڈال دیئے تھے کہ ان کو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ناموس پر قربان کر دو۔

حضرت امیر شریعتؒ کی مجاہدہ اور عاشقانہ تقریر سے جن مسلمانوں کے دلوں میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے عشق و محبت، الفت و مقدرت کی آگ بھری تھی ان میں سے تین سرفردوں نے راج پال پر پکے بعد وچکے حملے کئے

خدا بخش اور عبدالعزیز کے دار خطا گئے اور یہ سعادت غازی علم الدین شہید کے حصے میں آئی کہ اس کے ہاتھ سے راجپال جہنم رسید ہوا اور غازی علم الدین شہید نے تختہ دار پر لٹک کر گھر مقصود کو پایا۔ اس کی موت آئی اور حیات جاہلان کا پیغام لے کر لٹکی۔

بنا کر دند خوش رسمے بخاک دغون غلطیدن  
خدا رحمت کند این عاشقان پاک طینت را  
فرد فرماید کہ حضرت کی ایک تقریر سے عشق اور محبت رسولؐ میں  
میں مست ہو جانے کا یہ حال ہوا کہ اس نے شہادت کی موت پل تو اس کا کیا حال  
ہوا ہوگا جو خود سردار عاشقان ہے۔ جس کی ایک پکار پر تین شخص حملہ کے لئے جا  
رہے ہیں۔ جس کی ایک تقریر پر تین اپنے بچوں کو ناموس رسولؐ پر قربان کرنے  
کے لئے پیش کر رہی ہیں تو آپ سوچیں وہ شخص کتنا صعب رسولؐ ہوگا؟ ر  
ساتی تیسرا مستی سے کیا حال ہوا ہوگا  
جب تو نے یہ مے ظالم شیشہ میں بھری ہوگی

### میں نے نانا جان کی عزت کی دعوت دی ہے

حضرت امیر شریعتؒ کی عشق رسولؐ میں ڈوبی ہوئی تقریر سے متاثر ہو کر جب لوگ انگریزیت اور قادیانیت کے خلاف اٹھے تو حکام نے انہیں جیل کی دیواروں کی نذر کر دیا۔ جب انہیں جیل میں اطلاع ملی کہ شاہ جی تشریف لائے ہوئے ہیں تو انہوں نے حکام جیل سے شاہ جی کی ملاقات کی اجازت چاہی۔ شاہ جی کو اس درخواست کا علم ہوا تو آپ ننگے سر اور ننگے پاؤں ان تیدیوں کی ملاقات کے لئے دیوانہ وار پکے آپ نے تمام تیدیوں کو ننگے لگا یا ہتھکڑیوں اور تیریوں پر پورہ دیا اور اشکبار آنکھوں اور ٹھنک پیسے فرمایا۔

”تم لوگ میسر سہا پہنات ہو میں نے دنیا میں لوگوں کو روٹی اور پیٹ یا کسی مادی مفاد کے لئے نہیں پکارا لوگ اس کے لئے بھی بڑی بڑی قربانیاں کرتے ہیں۔ میں نے تو اپنے نانا جان حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت و ناموس کے تحفظ کی دعوت دی ہے اور تم لوگ صرف اور صرف اسی مقدس فریضہ کے لئے قید و بند اور طوق و سلسل کی صورتیں برداشت کر رہے ہو تم میں سے کوئی ایسا نہیں کہ کسی شہرت یا ذاتی وجاہت جس کا مقصد ہو۔ تم یہاں جیل میں بھی فیہ معرفت ہو اور جب تم اس دیوار زنداں سے پرستے جاؤ گے تو باہر تمہارا استقبال کرنے والا اور ننگے پاؤں کے ار ڈال کر نعرہ لگانے والا بھی کوئی نہ ہوگا۔ نیت اور اللہ سے جس کی آمد اس مقصد کے لئے جو کہ ہے وہ

میں کہ نہیں نہ اپنا نہ پرانا۔ میں انہیں کا ہوں۔ وہی میرے ہیں۔ جس کے مشن دجال کو خود رب کعبہ نے قہیل کھا کھا کر مٹا دیا ہے۔ میں ان کے مشن دجال پر زور مٹاؤں تو عدت ہے مجھ پر اور ان پر جو ان کا نام تو یہ ہے ہیں لیکن ساروں کی خیرہ چینی کا تاثر دیکھتے ہیں با،

(چنان — میں بڑے مسلمان)

ایک اور مقام پر فرماتے ہیں :

”ہم محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی بے حسی کرنے والی کسی کھڑی کو دیکھ نہیں سکتے ہم یقیناً ہر اس انبار کو جلا دیں گے جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات پر حملہ کرے گا ہم حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے نام میں ہیں۔ حضور اقدس کا ہر دشمن ہلا نہ ترین دشمن ہے!“ خطبات ص ۱۰۰۔

ایک اور مقام پر فرماتے ہیں :

”میری گردن تو آج بھی محفوظ ختم نبوت اور ناموس مسلمانوں کی خاطر بھانسی لگنے کو تڑپتی ہے میں تمام مسلمانوں کو مخاطب ہوں کہ تم حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی آبرو کی حفاظت کرو تو میں تمہارے کئے بھی پائے کو تیار ہوں اور اگر تم نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے بغاوت کی تو پھر میں تمہارا باپنی ہوں میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام پر کت مرنے کے لئے تیار ہوں۔“ ص ۱۰۰۔

## محفوظ ناموس رسول میں گولی مجھے مارو

لاہور جیل میں قیدیوں میں سے ایک نے شاہ جی سے کہا کہ محترم میں اس کا بھائی گولی کا نشانہ بن چکا ہے اس کے لئے دعا فرمائیں۔ شاہ جی نے تحریک کے دوران ایسی منشد داد کا ردائیوں کی خدمت کرتے ہوئے فرمایا :

”بھائی ہم ہرگز یہ نہیں چاہتے تھے کہ حکومت یا توام تشدد پر اتر آئیں اور کوئی ناخوش گوار صورت نمود ہو جائے میں نے کراچی میں جب لاہور اور دوسرے مقامات پر گولی چلنے کے واقعات سنے اور معلوم ہوا کہ کئی بوٹھوں باپوں کی لاشیاں ٹوٹ گئی ہیں ، ماڈوں کے چراغ گل ہو گئے ہیں اور کئی سہاگ اجڑ گئے ہیں۔ تو مجھے اس کا براہ صدمہ پہنچا میں نے وہاں کہا تھا کہ کاش مجھے کوئی باہر لے جائے یا ارباب اقتدار تک میری یہ آرزو پہنچا دی جائے کہ محفوظ ناموس رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے سلسلہ میں اگر کسی کو گولی مارنا ضروری ہو تو گولی میرے سینے میں مار کر ٹھنڈی کر دی جائے اور کاش اس سلسلہ میں اب تک جتنی گولیاں چلائی گئی ہیں وہ مجھے ہانگی پر باندھ کر میرے سینے میں پوسٹ کر دی جائیں۔“ (سلسلہ جاری ہے)

تو مفسد سے کر رہاں پلا جائے گا۔ میرے لئے اس سے بڑا سزاوارہ انکار اور کیا ہو سکتا ہے۔“

## نانا جان کے ناموس کی عزت کا تحفظ کریں تو!

اگر حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات گرامی کے سلسلہ میں ان کا اخلص کس درجے کا تھا اس کا اندازہ ان کی ایک تقریر جو ۱۶ فروری ۱۹۵۳ء میں لاہور میں کی تھی اور اتفاق سے اس دن خواجہ ناظم الدین وزیر اعلیٰ پاکستان لاہور آئے ہوئے تھے۔ آپ نے تقریر کرتے ہوئے فرمایا :

”کوئی ہے جو میری بے ٹوٹی خواجہ ناظم الدین کے پاؤں پر رکھ لے اور انہیں میری طرف سے یقین دلائے کہ وہ مجھے اپنا سیاسی حریف نہ سمجھیں اگر وہ مومن کائنات جناب رسالت صلی اللہ علیہ وسلم کے ناموس اور عزت کا تحفظ کریں تو میں اپنی زندگی بھر ان کا خدمت گار رہوں گا حتیٰ کہ ان کے گلے میں اگر سوز بھی ہوں گے تو انہیں بھی چرانا رہوں گا۔“

حضرت امیر شریعت کے ان جملوں سے مترشح ہوتا ہے کہ آپ کے دل و دماغ میں آج حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت رچی بسی ہوئی تھی۔ مشق رسول ہی کے لئے جی رہے تھے کوئی تقریر اور خطاب ایسا نہیں ملتا جو مشق رسول سے غالی نظر آتا ہو۔ ہر تقریر و خطاب آج حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مشق سے لبریز ہوتا تھا اور فرمایا کرتے تھے کہ میرے نانا جان صلی اللہ علیہ وسلم کی اس شان (ختم نبوت) پر میں نے بھی آنکھ اٹھائی اسکی آنکھ پھوڑو دینگا۔

## ختم نبوت کی حفاظت

تقسیم ملک کے بعد حضرت سیاسیات سے آگے ہو کر خاص طور پر جناب صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کی حفاظت کے لئے کمر بستہ ہو گئے۔ ملک بھر کے دورے کئے اور ناموس رسول کے تحفظ اور عقیدہ ختم نبوت کی حفاظت کے لئے مسلمانوں کو خواب غفلت سے بیدار کیا۔ جس کے نتیجے میں ۱۹۵۳ء میں تحریک ختم نبوت چلی اور ہزاروں عاشقان رسول نے جام شہادت نوش کئے حیات ابدی حاصل کی۔ اور ہزاروں نے قید و بند اور سلاخوں کے پیچھے رہنا منظور کر لیا آپ کی ایک تقریر ملاحظہ فرمائیے :

”ختم نبوت کی حفاظت میرا جزو ایمان ہے جو شخص بھی اس رواد کو چوری کرے گا۔ جی نہیں چوری کا حوصلہ کرے گا میں اس کے گریبان کی دھمکیاں پہاڑوں گا میں میان (محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم) کے سوا

# ام المؤمنین

## حضرت خدیجۃ الکبریٰ رضی اللہ عنہا

### نام و نسب

آپ کا نام نامی خدیجۃ الکبریٰ کنیت ام ہند اور لقب خاہرہ تھا والد کا نام غویہ دادا کا نام اسد ماں کا نام فاطمہ اور نانا کا نام زائدہ تھا عرب کے مشہور اور معزز خاندان قریش میں پیدا ہوئیں، نہایت شریف النفس اور پاکیزہ خصال تھیں، اسی پاکیزہ اخلاقی کی وجہ سے زمانہ جاہلیت میں ظاہرو کہہ کر پکاری جاتی تھیں آپ کے والد مکہ کے مشہور تاجر اور اپنے قبیلہ میں بہت باعزت اور بااثر تھے۔

### پیدائش

آپ کی پیدائش واقعہ فیل سے پندرہ سال پہلے ہوئی اسکا بڑے عمر میں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے پندرہ سال بڑی تھیں۔  
(طبقات ابن سعد جلد ہشتم ذکر خدیجۃ)

### پہلی و دوسری شادی

حضرت خدیجہ رضی اللہ عنہا کا پہلا نکاح عرب کے ایک سردار ابوہریرہ تمیمی کے ساتھ ہوا ان سے دو لڑکے ہوئے ایک کا نام ہارہ اور دوسرے کا نام ہند تھا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے بعد یہ دونوں، صاحبزادے مسلمان ہو گئے تھے ابوہریرہ کے انتقال کے بعد حضرت خدیجہ کا دوسرا نکاح عقیق بن عامر مخزومی کے ساتھ ہوا، ان سے ایک لڑکا پیدا ہوا اس کا نام بھی ہند رکھا گیا۔ اسی مناسبت سے حضرت خدیجہ کی کنیت ام ہند تھی۔ کچھ

عمر کے بعد عقیق کا بھی انتقال ہو گیا اب آپ پھر بیوہ ہو گئیں۔

### رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے نکاح

جب آپ حضرت صلے اللہ علیہ وسلم کی عمر شریف میں سال سے تجاوز ہوئی تو آپ انتظام معاش کی طرف متوجہ ہوئے آپ کا خانمانی پیشہ تجارت تھا اور آپ اپنے چچا ابوطالب کے ساتھ تجارتی سفر کر کے تجربہ بھی حاصل کر چکے تھے اس لئے لنگر معاش میں آپ کے لئے تجارت سے بہتر اور کوئی سا پیشہ ہو سکتا تھا۔ لیکن یتیم بدلائہ کے پاس اتنا سرمایہ کہاں تھا جس سے اس سلسلہ کا آغاز ہوتا، اس لئے آپ دوسروں کا مال لے کر خرید و فروخت کرتے تھے اور معاوضہ کی مقررہ رقم آپ کو مل جاتی تھی، تھوڑے ہی دنوں میں آپ کی دیانت داری راست بازی اور خوش معاملگی کی سبب مکہ میں شہرت ہو گئی اب ہر شخص آپ ہی کے ذریعے سے تجارت کرنے کا آرز مند تھا تاکہ جلد سے بادل مال فروخت ہو اور زیادہ سے زیادہ نفع حاصل ہو حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا بھی عورت ذات اور بیوہ ہونے کی وجہ سے دوسروں کو اجرت دے کر اپنا مال خرید و فروخت کراتی تھیں اس لئے دیانت دار اور راست معاملہ افراد کی ان کو ہیتر جستجو رہتی تھی، جب انہوں نے آپ حضرت صلے اللہ علیہ وسلم کی امانت رسالت کا مشہور سنا تو آپ کے پاس پیغام بھیجا کہ آپ میرا مال تجارت سے کرنا منام جاہلیں، میں اپنا فلام میرے ساتھ دوں گی اور دوسروں سے دانا معاوضہ دوں گی۔ ان حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کی درخواست منظور کی اور سامان تجارت لے کر ابھری روانہ ہوئے۔

اس سفر میں میرے نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کا بلند مطالعہ

سعادت مند انسانوں کی قسمت میں یہ دولت کبھی دہی تھی ان کے لئے ساری مشکلات آسان تھیں۔

حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا جیسی حق پرست اور باہمت بیوی مشفق الہی کی شراب سے سرشار ہونے کے بعد کب خاموش بیٹھ سکتی تھیں انہوں نے اس جام سے کہ دو مردوں تک پہنچانے کی جدوجہد شروع کر دی اور جو لوگ اس شراب توحید سے مست ہو کر حلقہ بگوش اسلام ہو گئے تھے ان کی حفاظت میں جان و مال قربان کرنے پر آمادہ ہو گئیں اب دن رات ان کو اس کی ٹھہرتی کہ خدا کا دین پیٹھیں اور اللہ کا کلمہ بلند ہو چاہے جان رہے یا جائے اس ضمن میں انہوں نے اپنا تمام مال و متاع ٹاٹا دیا اور اپنی عزیز سے عزیز چیز قربان کر دی۔ خود سخت سے سخت تکلیفیں اٹھائیں۔ معیتیں جھیلیں اذیتیں برداشت کیں لیکن مسلمانوں کی راحت رسانی اور اکرام دہی کا ہر وقت خیال رکھا، ان کو ظالموں کے بچہ استبداد سے چھڑانے میں اپنی دولت پانی کی طرح بہا دی۔ دوسری طرف جب جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو مشرکین کمر جھلائی و روحانی اذیتیں پہنچاتے تھے اور اللہ تعالیٰ کی جناب میں گستاخیاں کرتے تھے اس کے دین کے ساتھ استہزاء کرتے تھے، جس سے آپ ملول و غمزہ ہو جاتے تھے تو حضرت خدیجہؓ ہی اپنی سکون پرورد اور اطمینان بخش باتوں سے آپ کی دلجوئی فرماتی تھیں اور ایسی تسکین آمیز باتیں کرتی تھیں کہ آپ کا حزن و ملال دور ہو جاتا تھا فرض کہ اسلام کے اس نازک دور میں جو مشکلات کے لحاظ سے سخت ترین دور تھا حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی جانی و مالی قربانیاں سلام اور مسلمانوں کے لئے تائید غیبی بن کر ظاہر ہوئیں اور رسالت کے کام کو آگے بڑھایا ایک مرتبہ آپ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کی ان خدمات کو حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے اس طرح بیان کیا۔

”وہ اس وقت ایمان لائیں جب لوگوں نے انکار کیا اور اس وقت میری تقدیر کی جب سب نے جھٹلایا، اس وقت مجھ کو مال دیا جب سب نے محروم کر دیا تھا۔“

(زندگانی)

## حضرت خدیجہؓ کیساتھ رسول اللہ کی محبت

آں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنی بیویوں میں سب سے زیادہ محبت حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے تھی جب تک وہ زندہ رہیں آپ نے دوسری شادی نہیں کی اور جب ان کی وفات کے بعد دوسری بیویاں آپ کے نکاح میں آئیں اس وقت بھی حضرت خدیجہؓ کی محبت میں کمی نہ ہوئی۔ حضرت

کیا اور آپ میں ایسی نمایاں خصوصیات دکھیں جو کسی دوسرے انسان میں نظر نہ آتی تھیں۔ معاملات کی صفائی۔ وعدہ کی پابندی۔ اخلاق کی پاکیزگی اور دیانت و امانت کا خیال یہ چیزیں میسرہ کو آپ کی زندگی میں ہر وقت محسوس ہوتی تھیں ان حالات سے وہ اس قدر متاثر ہوئے کہ سفر کی واپسی کے بعد تمام واقعات اپنی مالک سے بیان کئے ادھر مال تجارت میں بھی ہر دفعہ سے زیادہ نفع ہوا۔ آں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اس پاک و بے لوث زندگی کا حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا پر بھی گہرا اثر ہوا۔ اور ان کے دل میں آپ کی خاص عزت و عظمت پیدا ہو گئی اور روز بروز یہ عزت و عظمت بڑھتی ہی گئی آخر کچھ دنوں کے بعد انہوں نے خود ہی نکاح کا پیغام دیا۔

آں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بذات خود اس معاملہ کو ناپسند کیا اس لئے آپ نے اس کا ذکر اپنے چچا ابوطالب سے کیا انہوں نے اس رشتہ کو بہت پسند کیا اور نسبت ملے ہو گئی۔ تاریخ معین میں حضرت ابوطالب۔ حضرت حمزہ اور بعض دوسرے اکابر خاندان حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے مکان پر جمع ہوئے۔

حضرت خدیجہؓ کی طرف سے ان کے چچا عمر بن اسد کیل نکاح بنے۔ ابوطالب نے خطبہ نکاح پڑھایا پانچ سو درہم مہر مقرر ہوا۔ اور یہ سنت بحسن و خوبی مکمل ہوئی۔

اس وقت آں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عمر ۲۵ سال اور حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی عمر ۱۸ سال تھی۔

## قبول اسلام اور دینی خدمات

نکاح کے بعد حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے سامنے آں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے تمام پہلو بے نقاب تھے پندرہ سال تک انہوں نے آپ کو زندگی کو خوب اچھی طرح دیکھا اور سمجھا دن بدن آپ کی عقیدت و محبت بڑھتی ہی گئی یہاں تک کہ ہدایت الہی کا چشمہ چھوٹا اور وحی الہی کی بارش شروع ہوئی۔ حضرت خدیجہؓ پر آں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت و امانت کا پہلے ہی سے اثر تھا اور طبیعت بھی حق پسند پائی تھی اس لئے قبول حق میں سب سے پہلے ان ہی نے قدم اٹھایا اور اس دشوار گزار راہ میں سب سے پہلے آپ کے ساتھ اہل حق اس وقت اسلام لانا کوئی آسان کام نہ تھا ساہا سال کے پھیلے اور بے مذہب کے خلاف علم بغاوت۔ بلند کر کے خدا کی وحدانیت کا اعلان کرنا، عرب جیسی جنگجو قوم کے مقابلے میں بڑا ہی مشکل کام تھا لیکن فیاض ازل نے من



کے بعد جب آپ نے ان کی آواز سنی تو آپ کے دل میں اپنی عزیز بیری کی یاد کی ہر درد گئی پھر آپ نے فرمایا کہ ہاں ہوں گی۔

ایک روز حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے پہلے شوہر ابوالمطلب کے صاحبزادے ہام (جو حضرت خدیجہؓ ہی کے جنم سے تھے) رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئے دوپہر کا وقت تھا اور آپ کو فرمایا ہے تھے ان کی اہستہ سے آنکھ کھل گئی۔ آپ نے فرط محبت سے ان کو سینے سے لگا لیا اور فرمایا ہاں ہاں ہاں ہاں ہاں ہاں ہاں ہاں ہاں۔

(حدائق بحوالہ طبرانی)

عرض کر آپ کو حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے اس درجہ محبت تھی کہ آپ ان تمام چیزوں سے محبت کرتے تھے جن سے حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کو کچھ بھی لگاؤ تھا،

## رسول اللہ کیساتھ حضرت خدیجہ کی محبت

حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کو اس حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ جو محبت تھی اس کی مثال ملنا مشکل ہے انہوں نے آپ کی محبت میں اپنی زندگی کا سارا عیش و آرام قربان کر دیا اور آرام و راحت میں نہیں تکلیف و مصیبت میں آپ کی ایسی دلدادہ رہیں جس کی نظیر نہیں ملتی۔ وہ ایک دولت مند اور مال دار گھرانے کی لڑکی تھیں۔ عمر کے چالیس سال نہایت عیش و عشرت سے گزرے تھے۔ تکلیف و مصیبت کا کبھی مزہ نہیں دیکھا تھا لیکن جس بوریشیں (صلی اللہ علیہ وسلم) کے گھر بیاہ کر آئی تھیں اس کے گھر میں ساٹھ عشرت اور اسباب تعیش تو درکنار معمولی زندگی بسر کرنے کا بھی پورا سامان نہ تھا اس کو آرام طلبی اور تعیش پسندی سے فطرتاً نفرت تھی اور بعثت کے بعد تو معمولی مزدوریات زندگی کی طرف توجہ کرنا بھی بارگاہِ تعالیٰ ایسے شوہر کے ساتھ انتہائی افلاس و معیشت مندی کے ساتھ پیش آنا کمال محبت کی دلیل ہے۔

حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی محبت کا یہ عالم تھا کہ اگر کبھی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے چہرہ اور پر آثارِ لال دیکھتی تھیں تو فرط غم سے بے چین ہو جاتی تھیں اور ان کو اس وقت تک چین نہ آتا تھا جب تک آپ کو مسرور و شادان نہ دیکھ لیتی تھیں۔ آپ کی راحت و تسانی اور آرام دہی میں ہیکلہ گوشال رہتی تھیں۔ اور آپ کی خوشنودی و رضامندی کا ہر وقت خیال رکھتی تھیں۔

عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا فرماتی ہیں کہ اگرچہ میں نے حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کو نہیں دیکھا تھا لیکن مجھ کو سب سے زیادہ رشک انہیں پر تھا کیونکہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان کا تذکرہ بہت کرتے تھے۔ آخر ایک مدد میں نے کہا یا رسول اللہ آپ تو ان کا ذکر ایسا کرتے ہیں کہ معلوم ہوتا ہے۔ ان کے علاوہ دنیا میں کوئی عورت ایسی نہیں ہے۔ آپ نے بکرا فرمایا ہے فک وہ ایسی ہی نہیں۔ ایسی ہی نہیں اللہ نے مجھ کو ان سے اولاد بخشی۔

(بخاری و مسلم)

حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے ساتھ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کا یہ حال تھا کہ آپ کو وہ تمام چیزیں عزیز و محبوب تھیں جن سے حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کو کچھ بھی انس یا تعلق تھا۔ حضرت خدیجہ کی ان اولادوں کے ساتھ نہایت محبت کے ساتھ پیش آتے تھے جو ان کی پہلے شوہروں سے تھیں، ان کی سہیلیوں، سنے دایوں حتیٰ کہ ہم شکل و ہم آواز لوگوں سے بھی نہایت محبت و اخلاص کا برتاؤ کیا کرتے تھے اللہ نے برتاؤ ان کی زندگی ہی تک محدود نہ تھا بلکہ ان کی وفات کے بعد بھی اسی طرح قائم تھا۔ حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا فرماتی ہیں کہ گھر میں جب بکری ذبح ہوتی تھی تو آپ اس میں سے حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی سنے دایوں کے پاس ضرور بھیجتے تھے ایک دن میں نے ذرا ناگواری سے کہا کہ یا رسول اللہ خدیجہؓ کی سنے دایوں کے پاس؟ آپ نے فرمایا ہاں میرے دل میں ان کی محبت ہے اسی طرح جب کبھی کوئی اچھی چیز آتی تھی (تو آپ فرماتے تھے کہ فلاں فلاں عورتوں کے پاس لے جاؤ وہ خدیجہؓ کی دوست تھیں۔)

جب غزوہ بدر میں حضرت ابوالاعصم، جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی صاحبزادی حضرت زینب کے شوہر تھے اور ابھی تک اسلام نہ لائے تھے گرفتار ہو کر آئے تو عام امیران بدر کی طرح ان کی رہائی کے لئے بھی نذر ہوا مگر حضرت زینب کو معلوم ہوا تو انہوں نے فدے کی رقم میں وہ اور بھیجا جو ان کو حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے جہیز میں دیا تھا۔ جب وہ بارگاہِ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں پیش ہوا تو حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی اس یادگار کو دیکھ کر آپ کا دل بھرا گیا۔ آپ نے مسلمانوں سے فرمایا کہ اگر تمہاری اجازت ہو تو میں یہ ہار داپس کر دوں سب نے بخوشی اجازت دی اور وہ ہار واپس کر دیا گیا۔

حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی ایک بہن حضرت ہامہ تھیں ان کی آواز حضرت خدیجہؓ کی آواز سے بہت مشابہ تھی۔ حضرت خدیجہؓ کی وفات

جانے سے آپ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو بڑا صدمہ ہوا جس سے آپ رنجیدہ رہتے تھے (اسی سال ابرقالب کا بھی انتقال ہو گیا آپ نے اسی صبح دسمبر کی وجہ سے اسی سال کا نام عام المحزن (سال غم) رکھ دیا تھا۔

## حضرت خدیجہؓ کی اولاد

حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے بطن سے دو لڑکے ہمارے اور ہند ان کے پہلے شوہر ابوالمہدی سے اور ایک لڑکی ہند ان کے دوسرے شوہر عتیق بن عائذ سے ہوئی تھی۔ جب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جلال نکاح میں آئیں تو ان کے بطن سے دو لڑکے اور چار لڑکیاں پیدا ہوئیں۔ صاحبزادوں کے نام قاسم و عبد اللہ ہیں اسی قاسم کی وجہ سے آپ کی کنیت ابوالقاسم ہے یہ دونوں صاحبزادے حضرت خدیجہؓ کے سامنے بچپن ہی میں انتقال کر گئے تھے صاحبزادیوں کے نام یہ ہیں حضرت زینب، حضرت رقیہ، حضرت کھنوم، حضرت فاطمہ رضی اللہ تعالیٰ عنہن۔ ان میں سب سے بڑی حضرت زینبؓ تھیں اور سب سے چھوٹی حضرت فاطمہؓ، حضرت زینبؓ کا نکاح ان کے خالہ زاد بھائی ابوالعاص کے ساتھ ہوا اور حضرت رقیہؓ و حضرت کھنومؓ یکے بعد دیگرے حضرت عثمانؓ کے نکاح میں آئیں۔ حضرت فاطمہؓ جو آپ کی سب سے چھوٹی اور سب سے چھٹی صاحبزادی تھیں، حضرت علیؓ مرتضیٰ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے نکاح میں آئیں۔

## اعزہ واقارب

حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی دو بہنیں تھیں ایک کا نام ہار اور دوسری کا نام رقیہ تھا حضرت ہار کے صاحبزادے حضرت ابوالعاص رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ حضرت زینبؓ کا نکاح ہوا تھا۔ عوام جن کے لڑکے حضرت زبیر رضی اللہ تعالیٰ عنہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے حبیب القدر صحابی اور عشرہ مبشرہ میں سے ہیں ان کے حقیقی بھائی تھے۔ (طبقات جلد ۵ ذکر نبات النبی)

## فضائل و مناقب

حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے دینی کارنامے۔ اشاعت اسلام میں مخلصانہ جدوجہد، ان کی زابلہ زندگی، بے مشن تقویٰ و پرہیزگاری، ان کی

جب آپ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر پہلی بار وحی نازل ہوئی۔ اور اس کے اثر سے آپ پر لڑنے بکھار کی ہی کیفیت جاری ہوئی اور آپ نے گھر پہنچ کر حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے اپنی تکلیف بیان کی تو حضرت خدیجہؓ کا دل پریشان ہو گیا لیکن انہوں نے آپ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی دلجوئی اور نیکین خاطر کی فکر میں اپنی پریشانی ظاہر نہ ہونے دی اور آپ کے وہ اوصاف بیان کئے جن کی بناء پر ان کو یقین تھا کہ اللہ تعالیٰ ان کو نقصان نہ پہنچائے گا۔ (بخاری)

جب آپ کفار مکہ کی شرارتوں سے پریشان ہو کر گھر تشریف لائے تھے تو حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا پر آپ کی پریشانی کا بڑا اثر پڑا تھا اس وقت ان کا سب سے محبوب منظر یہ تھا کہ وہ اپنی دونوں باتوں سے آپ کی پریشانی دور کریں اور جب تک آپ کے دل سے حزن و دُعا نہ ہو جائے خاموش نہ بیٹھیں۔

## امور خانہ داری میں سلیقہ

اللہ تعالیٰ نے حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کو خانگی انتظام اور امور خانہ داری کے انجام دینے کا خاص سلیقہ عطا کیا تھا وہ بچوں کی پرورش اور گھر کا انتظام نہایت خوبی سے کرتی تھیں چنانچہ ان کی وفات کے بعد آنحضرت نے ان کی صفت کو اس طرح بیان فرمایا:

كانت أم العيال درية .  
وہ بچوں کی ماں اور  
گھر کی منظر تھیں۔

## وفات

جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کا واقعہ فقیرت کیش بڑی حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے دسویں رمضان سنہ نبوی میں بعمر ۶۵ سال وفات پائی اور آپ کی صحبت سے ۲۵ سال تک فیضیاب ہو کر اس دنیا سے رخصت ہوئیں مقام جہنم میں دفن کی گئیں آپ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے قبر میں آٹھ سال اس وقت تک نماز جنازہ شروع نہ ہوئی تھی اس لئے اسی طرح دفن کی گئیں، انا للہ وانا الیہ راجعون،

## حضرت خدیجہؓ کی وفات کا رسول اللہ پر اثر

حضرت خدیجہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا میسی مونس و دم خوار بیوی کے اٹھ

## کاروانِ حرمِ نبوی

- — قادیانیوں کو غیر مسلم قرار دینے جانے کے فیصلہ پر فوری طور پر عمل درآمد کیا جائے
- — تعلیمی اور دفاعی اداروں میں قادیانیوں کے تقرر پر پابندی عائد کی جائے۔
- — اسلام میں قادیانیوں کی حیثیت باغی اور محارب کی ہے۔
- — ختم نبوت کانفرنس گوجرہ — میرپورخاص کی مساجد میں منظور شدہ قرارداد

عائد کیا جائے۔ ہم مجلس عمل تحفظ ختم نبوت کے راہنماؤں کے سہا لٹ میں عظیم الشان منفقہ ختم نبوت کانفرنس کامیابی سے منعقد کرنے پر مبارکباد پیش کرتے ہوئے مجلس عمل کے راہنماؤں کو اپنے مہر ذریعہ کا تعاون کا یقین دلاتے ہوئے کانفرنس کی تمام قراردادوں کی فوری منظوری کا مطالبہ کرتے ہیں۔

چوہدری محمد اسلم مدد بائع مسجد نبوی ٹائی، محمد لطیف سیکرٹری، مولوی عبداللہ جان، مولوی سید محمود، چوہدری رحمت اللہ، چوہدری جاوید نیاز، سلیمان خان پشیمان اور عسکرمحمد نے اپنے مشترکہ بیان میں

### ذیرہ اسماعیل خاں

مرکزی مجلس عمل تحفظ ختم نبوت پاکستان کے رابطہ سیکرٹری زاہرالاشدی اور دیگر راہنماؤں اور حاجی مہربان نے آج یہاں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے حکومت سے مطالبہ کیا ہے کہ تینوں مسلح افواج میں قادیانیوں کی بھرتی کو ممنوع قرار دیا جائے کیونکہ قادیانیوں کے مذہبی عقیدہ میں جہاد حرام ہے اس لیے مسلح افواج میں ان کا کوئی جواز نہیں ہے انہوں نے کہا کہ قادیانیوں کے بارے میں اسلامی نظریاتی کونسل کی سفارشات، اسلامیان پاکستان کے جذبات و احساسات کی آئینہ دار ہیں اس لیے حکومت کو ان سفارشات کی فوری منظوری اور ان پر عمل درآمد کا اعلان کرنا چاہیے۔

ماہی ضلع تھرپارکر کے ممتاز دینی اور دنیوی راہنماؤں حکومت پاکستان سے پر زور مطالبہ کرتے ہوئے کہا کہ مرزا طاہر کے اندرون ملک دوروں پر پابندی لگائی جائے کیونکہ مرزا طاہر کے ان دوروں سے ملک دشمنی کی بو آتی ہے۔ اسلامی نظریاتی کونسل کی سفارشات پر عمل کرتے ہوئے قادیانیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دینے جانے کے فیصلہ پر آئینی طور سے فی الفور عمل درآمد کیا جائے۔

مولانا محمد اسلم قریشی کو جلد از جلد بازیاہ کر کے مجرموں کو بے نقاب کیا جائے۔ اور مجرموں کو عبرت ناک سزا دی جائے۔ تاکہ پھر کسی کو شرمناک کام کرنے کی جرأت نہ ہو سکے۔ قادیانیوں کے بڑے لیڈر مرزا طاہر کو شامل تفتیش کیا جائے کیونکہ مولانا محمد اسلم قریشی کے وارثوں نے قادیانیوں پر افواہ کا الزام عائد کیا ہے۔

قادیانیوں کی مسلح تنظیموں پر پابندی فوری طور پر لگائی جانے کی سختی کارڈ اور پاسپورٹ میں مذہب کے خانہ کا اضافہ کیا جائے اور قادیانیوں کا غیر مسلم کے طور پر انراج کیا جائے۔ تمام دفاعی اور کھیدی عہدوں سے قادیانیوں کو معینہ کیا جائے۔ اور آئندہ کے لئے ان عہدوں پر قادیانیوں کی تقرری پر پابندی لگائی جائے۔

تعلیمی اداروں میں قادیانی اساتذہ کے تقرر پر فوری پابندی

ہیں آیا جس میں مندرجہ ذیل عدلے دار چنے گئے۔

ایسر: حضرت مولانا محمد محمود صاحب ناظم اعلیٰ مدرسہ عزیز گجرہ

نائب ایسر:- چودہری حاجی غلام محمد صاحب

جنرل سیکرٹری:- حافظ عبدالحی صاحب۔

نائب جنرل سیکرٹری: قاری عبید الرحمن صاحب۔

خزینچی:- میاں عبدالشکور صاحب جیل سوپ والے

ناظم نشر و اشاعت:- عبدالغفار، قاری محمد اکرم مدنی۔

## مانسہرہ

مجلس تحفظ ختم نبوت ضلع مانسہرہ کا ایک تقریبی اجلاس خطیب

جامع مسجد ناڈی حضرت مولانا عبدالحی صاحب مدظلہ مدرسہ دارالعلوم معارف

القرآن میں منعقد ہوا جس میں بھارتی تعداد میں علماء اور دیگر معززین

شہر نے شرکت کی قاری محمد نعمان کی تلاوت کے بعد منظور احمد شاہ آسی

ناظم اعلیٰ مجلس تحفظ ختم نبوت مانسہرہ نے بجاہد ختم نبوت حضرت مولانا

تاج محمود صاحب رحمۃ اللہ کے حالات زندگی پر تفصیل سے روشنی ڈالی

اور مولانا مرحوم کی خدمات جمیدہ کا تذکرہ بیان کیا۔

اس کے بعد خطیب شہر حضرت مولانا عبدالحی صاحب نے اپنے

بیان میں فرمایا کہ مولانا مرحوم کی وفات حسرت آیات سے ایسا نغلا پیدا

ہوا ہے جس کو بدلتوں سے پر نہ کیا جاسکے گا اور قصہ منہ ختم نبوت کے

مخالفین مولانا ایک ہی پوری جماعت کا نم البدل تھے اور خصوصاً حضرت

امیر شریعت کے رفقاء کار میں خاص مقام رکھتے تھے اسی قسم کے خیالات

انہما حضرت مولانا عبداللہ خالد خطیب مرکزی جامع مسجد مانسہرہ نے کہا

آں کے بعد مولانا کے لیے ابعالیٰ ایمی گیا اجلاس سے قبل دارالعلوم کے طلبہ

نے قرآن خوانی کی۔

## میسرپور خاص کی مساجد میں منظور شدہ قرارداد

آج کا یہ اجتماع جمعۃ المبارک حکومت پاکستان سے پر زور مطالبہ

کرتا ہے کہ قادیانیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دینے کے آئینی فیصلہ پر

عمل کیا جائے۔ اور اس سلسلہ میں اسلامی نظریاتی کونسل کی سفارشات

کو عملی جامہ پہنایا جائے۔

باقی صفحہ ۲ پر ملاحظہ فرمائیں

انہوں نے کہا حکومت نے تمام جماعتوں کی رضا کار تنظیموں پر پابندی عائد کر رکھی ہے لیکن قادیانیوں کی نیم فریبی مسلح رضا کار تنظیمیں موجود و متحرک ہیں لیکن ان پر کوئی پابندی نہیں ہے۔ ملک کی سالمیت کو نقصان ہے کہ تمام مسلح قادیانیوں کی تنظیموں کو عدالت قانون قرار دیا جائے اور ان کا تمام اسلحہ ضبط کیا جائے۔

ایک سوال کے جواب میں ناہد الرشیدی نے کہا کہ اسلام اقلیتوں کے حقوق کا تحفظ کرتا ہے اور غیر مسلم اقلیتوں کے بارے میں معاہدہ اور فرائضی کا حکم دیتا ہے۔ لیکن چونکہ قادیانی خود کو غیر مسلم اقلیت تسلیم نہیں کرتے اور دنیا بھر کے تمام مسلمانوں کو کافر قرار دیتے ہیں اور خود کو مسلمان کہلانے پر مصر ہیں، اس لیے ان کی حیثیت باقی اور محارب کی ہے۔ انہوں نے کہا کہ اگر قادیانی خود کو غیر مسلم اقلیت تسلیم کریں تو ہم ان کے اقلیتی حقوق کی اس طرح حفاظت کریں گے جس طرح دوسری اقلیتوں کے حقوق کا تحفظ کرتے ہیں۔

انہوں نے کہا کہ مرکزی مجلس عمل نے ۲۷ اپریل کو راولپنڈی میں کل پاکستان ختم نبوت کانفرنس کے انعقاد کا اعلان کیا ہے اس سے قبل کوٹہ، کراچی، حیدرآباد، سکھر، فیصل آباد اور پشاور میں بھی ختم نبوت کانفرنس منعقد ہوں گی جن سے تمام ملائیم فکر کے علماء کرام خطاب کریں گے۔

انہوں نے کہا کہ مرکزی مجلس عمل کے مطالبات ۲۰ اپریل تک منظور نہ کیے گئے تو یکم مئی سے عملی جدوجہد شروع کی جائے گی۔

## چوتھی سالانہ تحفظ ختم نبوت کانفرنس گوجرہ

گوجرہ سے عبد الغفار صاحب لکھتے ہیں:

مجلس تحفظ ختم نبوت گوجرہ کے تحت چوتھی سالانہ دو روزہ

کانفرنس بتاریخ ۲۹، ۳۰، ۳۱ اپریل بروز جمعرات، جمعہ ہفت روزہ

لاہور پری گراؤنڈ منعقد ہوئی۔ جس میں امیر مرکزی شیخ المشائخ

حضرت مولانا ابراہیم خاں محمد مدظلہ، مولانا محمد شریعت جالندھری، مولانا

ساجزادہ فضل الرحمن صاحب و دیگر تمام ملائیم فکر کے علماء کرام شرکت کی

## مجلس تحفظ ختم نبوت گوجرہ کے سالانہ انتخابات

پچھلے دنوں مجلس تحفظ ختم نبوت گوجرہ کا سالانہ انتخاب عمل

مولانا نذیر احمد مبلغ مجلس  
تحتفظ ختم نبوت

## صد پاکستان کے نام کھلا خط

بخدمت عزت آف عالی مرتبت جناب صدر پاکستان صاحب  
دام ظلمت العالی  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

بعد از صد آداب عرض خدمت ہے کہ ختم نبوت کا عقیدہ اسلام کا بنیادی عقیدہ ہے اسلامی معاشرے میں عقیدہ ختم نبوت کے خلاف تبلیغ کرنا ناقابل معافی جرم ہے۔ لیکن پاکستان میں قادیانیت کی تبلیغ کھلم کھلا ہو رہی ہے اور جہاں کوئی قادیانی بیٹھا ہے وہ اپنی ملازمت سے ناجائز فائدہ اٹھا کر عقیدہ ختم نبوت کے خلاف نوجوان مسلمانوں کو دعوت دیتا ہے کسی کو ملازمت کا چکر دے کر کسی کو مالی منافعت کا طبع دے کر اور کسی پر اپنی افسری کا رعب ڈال کر قادیانی بنانے کی کوشش کرتا ہے اور آجکل قادیانی افسران مرزا طاہر احمد جو قادیانیوں کا موجودہ حلیف ہے، ملک کے مختلف شہروں میں اس کی تقریروں کا بندوبست کر رہے ہیں وہ کسی قادیانی کی کوٹھی پر تقریر کرتا ہے، لاڈ سپیکر استعمال کرتا ہے۔ قادیانی ملازمین گورنمنٹ کی گاڑیاں اس کے استقبال پر اور اس کے جلسے میں مسلمانوں کو لاکر مرزا طاہر کی تقریریں سناتے ہیں پھر اس کی تقریریں ٹیپ کر کے وی۔سی آر پر مسلمان نوجوانوں کو بلا کر سناتے ہیں۔

ابھی حال ہی میں مرزا طاہر احمد جیدر آباد میں آیا۔ لطیف آباد میں اس نے تقریر کی لاڈ سپیکر استعمال کیا۔ میجر داؤد احمد قادیانی جو واپڑا جیدر آباد میں ظالم ہے اس نے واپڑا کی گاڑیاں مرزا طاہر احمد کے استقبال کے لیے استعمال کیں اور واپڑا ساؤتھ واٹر ڈیم کے افسران کو دعوت دے کر مرزا طاہر کی تقریر سنائی اور ان افسران نے مرزا طاہر کے ساتھ کھانا کھایا۔

میجر داؤد اور دوسرے واپڑا کے افسران نے واپڑا کی گاڑیاں استعمال کیں

(۲)

میجر داؤد احمد قادیانی مسلمان لڑکوں کو ملازمت اور دوسری چیزوں کی لاپرواہی دے کر اور اپنے اثر و رسوخ کو استعمال کر کے مسلمان لڑکوں کو لاپرواہی کرتا ہے اور ربوہ پہنچاتا ہے۔

دسمبر ۱۹۸۳ء کے سالانہ جلسہ ربوہ میں جیدر آباد کے دس مسلمان لڑکوں کو لے گیا۔ جب وہ واپس آئے تو جیدر آباد شہر میں ایک اضطراب پیدا ہوا پھر میجر داؤد قادیانی نے مسلمان علماء کو مناظرے کا چیلنج دیا۔ بڑے بڑے پلاسٹر چھپے آخر قادیانیوں کو شکست فاش ہوئی۔

میجر داؤد احمد قادیانی نے شیریں خان کو جو میجر داؤد احمد قادیانی کا ڈرائیور تھا اس کو لاپرواہی کیا اور لاہور میں جا کر کہا کہ ربوہ چلو۔ جب سہلنے ربوہ جانے سے انکار کیا تو واپس آکر میجر داؤد نے ربوہ نہ جانے کی یہ سزا اپنے اثرات استعمال کر کے نوکری سے خارج کرانے کی کوشش کی۔ لیکن افسران بالا کی مداخلت سے اس کی نوکری تو بچ گئی لیکن اس کا خیر پور میرس تبادلہ کر دیا گیا اس سے بیان حلفی یا جاسکتا ہے۔

میجر داؤد احمد قادیانی پر مرزاٹیوں کی طرف سے جیدر آباد کے مسلمانوں کو مزہ بنانے اور مرزاٹیوں کو حکومت کی چھتری اور تحفظ کی ذمہ داری سونپی گئی ہے۔

جناب والا کی خدمت میں میں یہ عرض کرنا ہوں کہ آپ پر دینی مذہبی قانونی، اور اخلاقی فرض ہے کہ آپ میجر داؤد احمد قادیانی کی ان حرکات اور اتدادی سرگرمیوں کا فوراً پوری سختی سے نوٹس لیں اس میں آپ کا بھلا ہے، ملک کا بھلا ہے، مذہب کا بھلا ہے۔

اگر آپ نے کسی قسم کی مورعایت کی تو پچھے ہی ملک میں باقی ص ۲ پر

# نقد و نظر

تہمہ طلب کتاب کی دو جلدیں روانہ فرمائیں

دعوتیں جمع کی گئیں ہیں جو انہوں نے اپنے "لائف ٹائم ایجوکیشن" کے لیے دیا ہے، یوسف بن خالد سمی، حماد بن ابی حنیفہ، نوح بن ابی مریم وغیرہم کو فرمائی تھیں۔ امید ہے اہل نظر اس گوہر گماں مایہ کی قدر شناسی فرمائیں گے۔ حق تعالیٰ شانہ مترجم اور ناشر کو بہترین جزا عطا فرمائیں۔

کتاب : تسہیل قصد السبیل :

افادات : حکیم الامت مولانا اشرف علی تھانویؒ۔

صفحات : ۶۴ قیمت سو پانچ روپے صرف

ناشر : کتب خانہ مظہری گلشن اقبال لاہور

طالبان خدا کے لیے یہ رسالہ استقدر مشہور مقبول اور اہم ہے کہ ہر طالب حق کے لیے اس رسالہ کے مطالعہ کو مشایخ نے ضروری قرار دیا۔

کتاب : فتوحات اسلام (منظوم)

مولف و ناظم : مولانا لطافت علی صہا صدیقی۔

صفحات : ۲۷۰ قیمت درج نہیں۔

ناشر : کتب خانہ مظہری گلشن اقبال لاہور

اس مجموعہ میں ابتدائے نبوت سے وفات سرور عالم علیہ الصلوٰۃ والسلام تک کے اہم واقعات، غزوات و سرایات کا ذکر ہے۔ دوسرے حصہ میں عہد خلافتِ شیعین رضی اللہ عنہم اجمعین کے کارنامے اور عراق و شام کی جنگیں، مستند تواریخ اور معتبر کتابوں سے ماخوذ درج ہیں بیشتر تاریخ طبری اور ابن خلدون سے استناد کیا گیا ہے۔ اضافی، اختلافی اور تاریخی واقعہ کی وضاحت وچیں نظم میں یا حاشیہ میں کر دی گئی ہے۔



کتاب : معارف شمس تبریز

مرتب : حضرت مولانا حکیم محمد اختر صاحب۔

صفحات : ۴۴۸ - قیمت درج نہیں۔

ناشر : کتب خانہ مظہری گلشن اقبال لاہور

حضرت شمس تبریزؒ مولانا جلال الدین رومیؒ کے شیخ تھے۔

مثنوی (سائے اٹھائیس ہزار اشعار کا مجموعہ) سے مولانا رومیؒ کو عظیم

شہرت حاصل ہوئی اور مولانا رومیؒ کا جو والہانہ اور عاشقانہ تعلق حضرت

شمس تبریزی سے تھا چونکہ وہ مثنوی میں جگہ جگہ ظاہر ہوا اس وجہ سے

حضرت شمس الدین تبریزیؒ کا کمال فیض بھی روشن ہوا۔ حضرت تبریزیؒ کا

قلندرانہ مذاق تھا آپ اپنے وقت کے سلطان العزائم تھے۔ معارف

شمس تبریزؒ منکم امت حضرت شمس تبریزؒ کے حقائق و معارف سے لبریز

کلام کا شگفتہ اور سلیس اردو میں ترجمہ اور تشریح ہے۔ اس گرانمایہ

تالیف پر مقدمہ اور تعارف مولانا حکیم محمد اختر صاحب زید مجدد کا ہے۔

جب کہ حضرت اقدس شیخ الحدیث مولانا محمد زکریاؒ، مولانا ابرار الحق صاحب

زید مجدد، مفتی اعظم پاکستان مولانا محمد شلیف صاحب، محدث العصر

مولانا محمد یوسف بنوریؒ، حضرت مولانا مفتی رشید احمد زید مجدد، حضرت

عارف باللہ ڈاکٹر محمد عبد الحی صاحب حارثی دامت برکاتہم، حضرت بابا

نجم احسن گمراہی کی تقریحات ہیں۔ یہ مبارک کتاب اس لائق ہے کہ

تصوف کا ہر طالب علم اس کا بار بار مطالعہ کرے۔

مجموعہ دصایا امام اعظم رحمۃ اللہ علیہ

ترتیب و ترجمہ - مولانا محمد عاشق الہی بلند شہری

صفحات : ۷۸ قیمت سو پانچ روپے صرف

ناشر : مکتبہ الشیخ ۳۶۷/۳ بہادر آباد کراچی رہ

ذی ہجرت رسالہ میں حضرت امام اعظم ابوحنیفہؒ کی وہ پانچ

ہم کو کراچی میں ایسے طور پر کام کرنا چاہیے کہ اس کا سارے ملک پر اثر پڑے۔ بہت زور دار کام ہونا چاہیے۔ یہ کام صرف مجلس کا ہی نہیں بلکہ ہر مسلمان کا ہے۔

تقریباً سوا ستے ہزار راز میں منظور کی گئیں جن کو تمام علماء کرام نے منظور کیا جن میں ۱۰ ہزار رازیں پچھلے شمارے میں شائع ہو چکی ہیں بقیہ یہ قارئین ہیں۔

(۱۱) یہ اجلاس مجلس عمل تحفظ ختم نبوت پاکستان کے مطالبات کی مکمل تائید کرتا ہے اور حکومت سے مطالبہ کرتا ہے کہ وہ مجلس عمل کے مطالبات بلا تاخیر منظور کرے

(۱۲) قادیانی اخبار الفضل مورخہ ۲۵ مارچ ۱۹۸۴ء کے ادارے سے ظاہر ہوتا ہے کہ قادیانی ملک کے اقتدار پر قبضہ کرنا چاہتے ہیں ان کے عزائم سے ظاہر ہوتا ہے کہ وہ اس کے لئے باقاعدہ منصوبہ بندی کر چکے ہیں لہذا مرزا طاہر کو اس جرم میں فوری طور پر گرفتار کیا جائے۔

یہ اجلاس مولانا مفتی احمد الرحمان کی دعا پر اقتتام پذیر ہوا۔ ڈیڑھ بجے نماز ظہر ادا کی گئی نماز کے بعد مجلس کی طرف سے ایام کا انتظام ہوا۔ آخر میں ادارہ تمام علماء کرام اور کارکنان حضرت، کا بھرپور شکریہ ادا کرتا ہے جنہوں نے اس اجلاس میں شرکت کی اور ہمارے ساتھ تعاون کیا۔

## بقیہ :- خصائل نبویؐ

جس کو اہل جہل جنت میں آخری داخل ہونے والا ارشاد فرمایا تھا یا اور شخص ہے۔ شراح کی تحقیق یہ ہے کہ یہ کوئی اور شخص ہے اور جنت میں آخری داخل ہونے والا شخص وہ ہے جس کا قصہ اسی باب کے تحت پر آ رہا ہے۔

## بقیہ :- کاروانِ ختم نبوت

(۲) سول اور فوج کے کلیدی عمودوں سے قادیانیوں کو الگ کیا جائے اور قانون نافذ کیا جائے کہ کوئی قادیانی اور غیر مسلم کلیدی عہدہ پر فائز نہیں ہو سکتا۔

(۳) مولانا محمد اسلم قریشی کو جلد از جلد بائیب کیا جائے اور ان کے افواج کے کیس میں مرزا طاہر احمد کو شامل تفتیش کیا جائے۔

(۴) قادیانیوں کی مسلح تنظیموں پر پابندی لگائی جائے۔

(۵) پاسپورٹ اور شناختی کارڈ میں مذہب کے خانہ کا اضافہ کر کے قادیانیوں کا بلور غیر مسلم اندراج کیا جائے۔

## کراچی

پچھلے دنوں مارچ کے آخری عشرہ میں کراچی کے علاقوں کا دورہ کیا گیا جبکہ سبیل کے جلسہ عام سے بارہا صاحب نے خطاب کیا اور راقم نے یاقوت آباد اور شیرشاہ عظمت انبیاء کانفرنس میں شرکت کی اور عوام کو قادیانیوں کی سرگردمیوں سے خبردار کیا۔

## بقیہ، روداد

ذات کا مسئلہ ہے علماء و علماء ہر مسلمان نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ والہانہ عقیدت و محبت رکھتا ہے اور آپؐ کی ناموس پر کٹ مرنے کو تیار ہے۔ اس مسئلے کے لئے عوام اور علمائے بے حد قربانیاں دی ہیں ہم نے مجلس عمل کی ہدایات کے مطابق چلنا ہے، اور اسی کے مطابق ہم آگے بڑھیں گے کہ کراچی کی حد تک جو کچھ ہو سکتا ہے ہم کریں گے لیکن یہ سب کچھ مجلس عمل کے فیصلے کی روشنی میں ہوگا

## توجہ فرمائیں

ہفت روزہ ختم نبوت کا فون تبدیل

ہو گیا ہے۔ اب فون نمبر یہ ہے

۷۱۱۶۷۱

مولانا ظفر علی خان

## منکر ختم نبوت کا حشر

تو ادیانیت پہ کر سکتا ہے وہی انتقاد

منقل جہاں میں ہے جس کی شعلہ زن جوش جہاد

جو رہا ہے عمر بھر زندانی زلفِ فرنگ

جس کو انگریزوں نے دی رہ رہ کے اس جذبے کی داد

جو رسول اللہ کے ناموس پر فتر باں ہوا

نامرادی میں بھی جو ثابت ہوا با مُراد

بانتا ہے جو سلام احمد کی الماری کا بھید

پُرزے پُرزے کر دیا مرزا کا جس نے اجتہاد

جان سکتا ہے وہی مرزائیوں کی عاقبت

جس کے ہے پیش نظر حشر نمود انجم عاد

منکر ختم نبوت کے مقتدر ہیں ہے درج

ذلت و خواری و رسوائی الحٰی یوم التَّنَاد